

El Gobierno se ocupa de las negociaciones para modificar el régimen especial de Tánger

D. Daniel Pérez, nuevo jefe del Seguro de Enfermedad
La Gran Cruz de Alfonso el Sabio al padre Silverio de Santa Teresa, general de los Carmelitas

(Referencia de la tratado en el Consejo de Ministros de ayer, en quinta página).

Otra crisis en Egipto

EL CAIRO, 21. — (Urgente). El rey Faruk ha encargado al Nagid el Hilali Bajá que forme nuevo Gobierno, después de la dimisión de Hussein Sirri Bajá, según se anuncia de fuente competente. El Hilali Bajá ejerció el mismo cargo hace tres semanas. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

BOLETIN INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.118

Burgos, Martes, 22 de Julio de 1952

Precio: 70 céntimos

Tras una violenta jornada los partidarios de Mussadeq logran la dimisión de su sustituto

Los manifestantes -entre los que hay muchas víctimas- se arrojaban delante de los tanques

TEHERAN (Urgente), 21. — Oficialmente se anuncia que el sha ha aceptado la dimisión de Ghavam es Sultaneh como primer ministro.

Los diputados partidarios de Mussadeq están intentando persuadir al monarca de que vuelva a nombrar a Mussadeq.

Después de anunciarse la dimisión de Sultaneh, una gran multitud se manifestó por las calles de la capital. No fueron molestados por los soldados y Policía que horas antes dispersaban por la fuerza las manifestaciones. Los manifestantes llevaban grandes efigies de Mussadeq y se mostraban jubilosos y entusiastas.

La dimisión de Sultaneh fue anunciada en el Majlis por uno de los más adictos a Mussadeq, Hussein Makki. Este mismo gritó después a la multitud concentrada ante el Parlamento: "Victoria para Mussadeq, nuestro jefe nacional". (Efe).

TEHERAN, 21. — Los diri-

Homenaje de los labradores de España al ministro de Agricultura

El homenaje que los agricultores de toda España rendirán al ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, se celebrará hoy, a la una de la tarde, en el salón de actos del Ministerio. En él expresarán su reconocimiento al ministro por su acertada gestión al frente del Departamento.

El ofrecimiento será hecho por el Delegado nacional de Sindicatos, en representación de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de las cincuenta provincias y de más de ocho mil Hermandades de Labradores y Ganaderos, que encuadran a cinco millones de campesinos.

Los campesinos españoles expresarán por este acto su satisfacción y gratitud por las medidas adoptadas en defensa de los precios de los productos fundamentales agrícolas, como el aceite, trigo, remolacha, lana, etc., y las múltiples iniciativas sobre nuevos regadíos, repoblación forestal, entrega de maquinaria, mayor abundancia de fertilizantes y apoyo a la capacidad profesional y a la actividad de las asociaciones agrícolas.

gentes del Frente Nacional de Mussadeq afirman que el número de muertos en los sucesos de hoy asciende a trescientos o quinientos en todo el país, y que la huelga es general. (Efe).

DESTRUCCION DE UNA ESTATUA DEL SHA

TEHERAN, 21. — Los amotinados han destruido una estatua del sha, situada en un parque público, al mismo tiempo que daban vivas a la República. Las ventanillas del automóvil de un corresponsal norteamericano fueron destruidas y los papeles que llevaba le fueron arrebatados.

INTENTO DE ASALTO A LA CAMARA

TEHERAN, 21. — Veinte muertos y más de cien heridos han resultado esta mañana, cuando las tropas, con tanques, dispararon contra manifestantes partidarios de Mussadeq, que trataban de asaltar el edificio del Majlis, gritando: "Muera Ghavam, muera el sha, queremos la República". (Efe).

MANIFESTANTES BAJO LOS TANQUES

TEHERAN (Urgente), 21. — El hermano menor del sha, príncipe Alireza, de 31 años de edad, ha resultado gravemente herido por los manifestantes esta mañana, cuando cruzaba en coche la plaza del Majlis.

Los manifestantes se arrojaban ante los tanques, gritando que estaban dispuestos a sacrificarse. Los servidores de los tanques no intentaron nada contra los que se les oponían a su paso, y la multitud les aclamó, diciendo: "El Ejército está ahora de nuestra parte". (Efe).

CONSULTAS ENTRE LONDRES Y WASHINGTON

LONDRES, 21. — Gran Bretaña y Estados Unidos han iniciado hoy consultas directas en relación con la situación del Irán y Egipto. Hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión, en espera de que el orden quede restablecido en el Irán. (Efe).

EL "TUDEH" INTERVIENE EN LOS DISTURBIOS

TEHERAN, 21. — Se cree que el disuelto partido "Tudeh", procomunista, ha tenido gran parte en los disturbios de esta mañana y que sus secuaces son quienes dieron los gritos contra el sha y destruyeron su estatua.



Los momentos de la jornada de nuestro gobernador civil el domingo. — Acto público en Salas de los Infantes, llegada a Quinta de la Sierra y visita al campamento del Frente de Juventudes. (Información de los actos inaugurales, en cuarta página).

RENACE LA CAMPAÑA NACIONALISTA EN TUNEZ

Explosión de bombas y disparo de armas de fuego

Trágica tormenta en Sevilla que cuesta la vida a dos personas

SEVILLA, 21. — Ha descargado sobre esta capital una tormenta enorme cantidad de granizo, causó destrozos en el arbolado y jardinería. En Bernuy Salido, una chispa eléctrica alcanzó a un vecino de dicho pueblo Tiberio Reguero, de 28 años, y a un niño suyo. llamado José Manuel Conde, de 12 años, los cuales saltaron muertos. Se habían refugiado bajo una peña para librarse de la tormenta, y se da el caso raro de que en la misma peña se guarecieron un cuñado de Reguero Borreguero, pero al no haber sitio para los tres, se trasladó a otra peña.

MADRID, 21. — El tiempo. — Formación general. — Se han registrado precipitaciones, generalmente de carácter tormentoso, en el Cantábrico, Cuenca del Ebro, Hela y Norte de Africa.

Tiempo probable. — Un frente de lluvias y chubascos se encuentra muy próximo al litoral cantábrico y Galiciá. Es de esperar que de lugar a precipitaciones en las regiones, que posteriormente

TUNEZ, 21. — El tronar de bombas y armas de fuego ha retumbado en todo Túnez el domingo, en un resurgir de la campaña nacionalista por la independencia. La Policía utilizó porras y las culatas de sus fusiles para dispersar a una multitud hostil que asediaba la casa del primer ministro pro-Francia.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21. — La Secretaria de la O. N. U. anuncia que no ha prosperado la petición de los 13 Estados árabes-asiáticos en el sentido de que fuera convocado una reunión especial de la Asamblea General de la Organización para tratar de la cuestión tunecina.

AYER COMENZO LA CONVENCION DEMOCRATA

En el discurso de apertura se califica a los republicanos de reaccionarios

No hay ningún candidato con seguridad de triunfo

CHICAGO, 21. — (Urgente). — La XXXI, 18.00 (hora española). Asisten mil sesientos. Convención Demócrata ha comenzado a las 10. (Pasa a última página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN "Si el tiempo no lo impide"

Ah, y que este tiempo tornadizo y variable trae de cabeza a los organizadores de fiestas y demás! Se hacen planes metucosos, contrátanse servicios y se prepara todo, y luego viene una tormenta o un simple amago y entre la desesperación de los responsables de la cosa, echa a perder todo, produciendo el consiguiente desbarajuste, gastos y otros estropicios. Ello obligará a que en lo sucesivo en todos los programas o proyectos se imponga la frase, hasta ahora exclusiva de los carteles taurinos: "Si el tiempo no lo impide". En fin, no cabe más solución que paciencia y barajar, y día bueno vendrá, que nada es eterno y todo mudable, y así, lo que no puede hacerse en una fecha, se hace en otra, y asunto resuelto. Claro que las preocupaciones, angustias y mal genio de los hombres beneméritos que dedican horas de atención y esfuerzo a preparar fiestas y diversiones al prójimo, no se pagan y ahí quedan, para mayor mérito y ensalzamiento de sus estupendas condiciones, entre las que, naturalmente, no está la de poder predecir el tiempo con suficientes días de antelación, para que luego no hubiera sorpresas e incordios, de suyo siempre molestos y perturbadores.

Y es que llevamos un par de años que no tienen desperdicio en cuanto a irregularidad y falta de consecuencia y lógica.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Manuela Rivero, de 40 años, feriante, de quemaduras de segundo y tercer grado en la mano derecha, que se produce con leche.

Cristóbal Sánchez, de 49 años, Madrid, 26, de heridas incisivas en la muñeca y antebrazo izquierdo, producidas con un cristal.

José Gómez, de 3 años, Cruceiro de San Julián, 5, de quemaduras de primero y segundo grados en el brazo y antebrazo derecho, con un líquido corrosivo.

Francisco Ausín Portal, de 9 años, Madrid, 28, de herida dislacerante de unos 25 centímetros de extensión con fractura abierta en la pierna izquierda, de carácter grave, por atropello de un carro. Ingresó en el Hospital Provincial.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ana María Fernández Díez, Víctor Renuncio García, María del Carmen Begoña Mala Iglesias, María Alicia Giménez Sedano, María del Carmen Gómez Isequilla, Julita Concepción Bohes López.

DEFUNCIONES

Hilaria Velasco Duque, de 77 años, de Villatoro.

Raimundo Tejada Cuevas, de 44 años, de Covarrubias.

MATRIMONIOS

Luis Santanarria Díaz con Carmen Iñiguez Rodríguez, hoy, a las 12, en el Carmen. Mariano González Cuevas con Paula Alcalde González, hoy, a las 11, en San Gil.

Fabián Tobar Santos con Casilda Pérez Maestro, el miércoles, a las 10, en San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12, y señor Parras Contreras, San Pedro y San Felices, 14.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 271, y con 5 pesetas todos los terminados en 71.

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Vinieron las lluvias" (3) y "Morena y peligrosa" (3).

AVENIDA

"Tambor y cascabel" (obra de teatro).

COLISEO CASTILLA

"Esta es la fecha" (3) y "El valle prohibido" (2).

REX

"El hijo de Robin de los bosques" (2) y "El enmascarado" (3).

CALATRAVAS

"Que el cielo la juzgue" (4) y "Espíritu de conquista" (2).

CORDON

"Sitiados" (3).

POPULAR CINEMA

"Sitiados" (3) y "Me he de comer esa tuna" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas, con la información sonora. -- Para todo lo relativo a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS

De 3'30 a 5, CONCIERTO Y ATRACCIONES. De 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. De 11'30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES.

Presentación de Africa Llanos (báilarina), con Maruchy Martín, Victoria de la Torre y "Frída y sus Trovadores"

Caja Recluta de Burgos

Ingreso en Caja de los reclutas reemplazo de 1952

Para las operaciones del ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1952 a que se refiere el artículo 219 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, los comisionados que determina el artículo 220 del mismo texto legal se presentarán en esta Caja provistos de las relaciones que menciona dicho artículo, en los días que se citan a continuación, desde las nueve y media horas a las catorce, advirtiendo que la presentación de los reclutas es voluntaria, según dispone el último artículo citado, y que no obstante hacerse las operaciones en los días indicados, la fecha oficial de ingreso en Caja es la de 1 de agosto próximo.

DIAS QUE SE CITAN:

Día 1 de agosto de 1952 Partidos de Aranda de Duero y Belorado.

Día 2 Partidos de Brieviesca y Burgos.

Día 4 Partidos de Castrojeriz y Lerma.

DEPENDIENTAS

Impuestas en el ramo de perfumería, matroquinería y objetos de regalo precisa importante firma esta capital. Informes: "AVANCE"

El embajador de los EE.UU., en Burgos



El domingo, a primera hora de la tarde, llegó a esta ciudad el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Lincoln Mac Veagh, acompañado de una sobrina. Visitó detenidamente la Catedral, y por la noche comió en el Restaurante "Pinedo", pernoctando en el "Parador del Cid". A primera hora de la mañana de ayer emprendió el viaje con dirección a San Sebastián.

Día 5 Partidos de Miranda de Ebro y Roa de Duero.
Día 6 Partidos de Salas de los Ríos y Sedano.
Día 7 Partidos de Villadiego y Harcayo.

El "B. O. de Provincia" publicado

...Nota del Gobierno reproduciendo la orden del Ministerio de Agricultura sobre plantaciones ilegales de viñedo.

...Circular señalando la categoría de vacunación tífica de perros.

...Circular del Servicio Provincial de Ganadería anunciando las ferias y exposiciones para las especies animales receptibles a la glosa.

REQUISITOS

Martínez Bercedo Tejada de Benigno y de Rosales, de Pedrosos, Ayuntamiento de Valdelucio, provincia de Burgos, de 22 años de edad, sus señas personales son: estatura 1,65 metros, pelo negro, cejas oscuras, ojos grandes, nariz regular, labio superior grueso, boca grande, pelo rizado, frente ancha, aire decidido, últimamente en prisión de Reinosa (San Sebastián) por haber fallado a comparecer en la Caja de Reclutas para su destino a Guerra, recibiendo dentro del término de 15 días en dicha Caja de Reclutas el juez instructor don Manuel Alonso Martínez, no en la citada Caja de Reclutas bajo apercibimiento de ser considerado rebelde si no lo efectuaba.

A PLAZOS Rotval
CON CERTIFICADO DE PIDA CATALOGO ILLUSTRADO
ROTVAL

Se vende bloques de 114 viviendas, empezado a construir, teniendo disponible hierro y cemento. Información: Constructora Alta, 62, Santanarria.

Mujer, el deporte ción alegría y salud. porte con la Sección

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO
Martes, 23. — Santa Magdalena. Ss. Lorena, tón, Teófilo, Cirilo, Juan. Misa de Santa Magdalena. Segunda oración. Dedicación de la Tercera, contra las plagas.

Teatro Avenida HOY, MARTES Tarde: A las 7'45 Noche: A las 11
PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS.
NANI FERNANDEZ - PEPE NIETO
Con la comedia en cuatro actos, original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero

Tambor y cascabel
¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO TEATRAL!

Gran Teatro Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
Ultimo día del mejor programa de la temporada

Vinieron las lluvias
Espectaculares e impresionantes aventuras. Tyrone Power, Myrna Loy, y

Morena y peligrosa
La película más alegre y disparatada del género detectivesco que se ha producido en Hollywood, con Bob Hoppe

CINEMA REX
Continua de 5 a 10 (pase 7'45) UN PROGRAMA DE MULTITUDES
El hijo de Robin de los bosques Aventuras, luchas y romanticismo, en deslumbrante tetracolor. Cornel Wilde, y
EL ENMASCARADO
Excepcional realización en tetracolor, de espectaculares luchas, aventuras e emociones, con Dan Duryea e Yvonne De Carlo. (T.T.)

COLISEO De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
Ultimas exhibiciones del gigantesco doble
ESTA ES LA FECHA
La más sensacional realización, que constituye el máximo triunfo de Walter Pidgeon y Diana Durbín. Deiciosa, emotiva, maravillosa, y
El valle prohibido
(ESTRENO)
Arrollador film, de impetuosa acción, luchas y constantes aventuras, que le entusiasmará

CALATRAVAS Sesión continua de 5 a 10 ((pase 7'45)
INSUPERABLE DOBLE
Que el cielo la juzgue
Estremecedora historia de una bella mujer cuya pasión era más mortal que el crimen. Gene Tierney, Cornel Wilde, y
Espíritu de conquista
Grandioso drama histórico, de espectaculares luchas y guerras, Robert Young, Randolph Scott

CINE CORDON
HOY, el trepidante y sugestivo ESTRENO de la 20th Century-Fox
SITIADOS
Por Paul Douglas, Montgomery Clif y Cornell Borchers. (N.T.)
Berlín bajo el mando de los "cuatro grandes".
SESIONES 5'15, 7'45 y 11 noche

sesión de la Diputación Provincial

de don Honorato Mar-
os, asisten los señores Ló-
ta, Moliner, Mazuela, Plaza
da, y se adoptan los acuer-
mientos:

mar favorablemente la pro-
del Negociado en la subas-
la adjudicación de las
de construcción de dos es-
y dos viviendas para los
os en Criales de Losa. Y
aprobación del proyecto
destrucción y del camino veci-
Castil de Lences al de Ru-
de Abajo a Poza de la

ar enterada de haberse con-
autorización para ejecutar
en terrenos contiguos a ca-
es provinciales y a caminos
es a Eleuterio Ilguero, de
de Esgueva; a Esteban
rubio, de Belorado; Andrés
L. de Cánicosa de la Sierra;
elio González, de Belorado;
Ayuntamientos de Anguix y
illán de Juarros; Nicasio
de Burgos; León Santa
de Villasur de Herreros;
iez, de Torrepadre; Domín-
mez, de Rabanera del Pi-
quillino López, de Añastro;
Blanco, de Belorado; Pedro
de Vitviltre del Pinar;
de Burgos; Fernando Car-
de Madrid y Almerito Herre-
Movilla de Bureba.

dar enterada de los tele-
cursados por la Presiden-
los excelentes señores
o de Agricultura y jefe de
a Civil de S. E. el Genera-
agradeciendo el acuerdo del
o de Ministros de indemni-
los labradores que han su-
pérdidas en sus cosechas por
cientos pedriscos.

n de los siguientes escritos:
la Cruz Roja de Burgos,
solicitando la aportación pres-
on motivo de la "Fiesta de
nderita".

don Antoni, María Giménez
que corresponde a la felicit-
ue se le cursó por su nomen-
ento para la Jefatura del
Forestal de Burgos.

lmo. señor presidente da
a de haber recibido, atenta-
dedicado por su autor, un
dar de la obra "Alvar García
anta María", magistralmente
la por el ilustre burgalés don
isco Cantera Burgos, acadé-
de la Historia y catedrático
Facultad de Filosofía y Le-
de Madrid. Se trata de una
santísima y documentada in-
ación sobre la historia de la
a de Burgos y de sus cons-
s más egregios, que aporta
os datos al acervo histó-
de nuestra ciudad. La Comi-
adopta el acuerdo de felicitar
ivamente al señor Cantera, a
que agradecerle su delicada
ción.

continuación se da lectura a
ficio del director de la Es-
Graduada del Hogar Infan-
n el que comunica los nom-
de los alumnos que más se
distinguido en el curso esco-
último. Con este motivo la
dencia manifiesta que son
notables los progresos reali-
por todo el alumnado, por
e propone se felicite a los
trés encargados de las cla-
se conceda a cada uno un
to en metálico de 250 pes-
a la vez que sugiere se con-
al señor director sobre la
a más adecuada de premiar
alumnos distinguidos. La
sión acuerda conforme a la
uesta del lmo. señor presi-

do el brazo la desposada
a su padre y padrino, don
Eulogio Alonso Torrijos, co-
mandante de Infantería, y el
novio daba el suyo a su ma-
dre y madrina, doña Magda-
lena Barreno González.

Bendijo la unión y celebró
la misa de velaciones el canó-
nico don Félix Niño Palomi-
ne, quien dirigió al nuevo ma-
trimonio una elocuente plá-
tica.

Firmaron el acta, por par-
te de la novia, sus hermanos,
don Félix y don Luis Alonso
Valdizán, y don Emilio Gutié-
rrez Cimadevilla, y por par-
te del contrayente, don Alfre-

Carnet de Sociedad

BODAS DE ORO MATRIMONIALES DE DON EMERITO GONZALEZ Y DOÑA MERCEDES CANTERO

El domingo conmemoró sus bodas de oro matrimoniales el matrimonio burgalés don Emérito González Barón y do-

Celebró la misa el director de los Establecimientos de la Beneficencia Provincial, don Ricardo Ortega, quien pronunció una plática ensalzando las virtudes que adornan al matrimonio, poniendo de relieve la conducta y celo



ña Mercedes Cantero, Castri-
llo.

Don Emérito es persona conocida y apreciada en esta ciudad, habiendo prestado sus servicios con celo y competencia en la Excm. Diputación durante más de 40 años. Es miembro honorario de la Asociación de la Prensa de Burgos y ha desempeñado el cargo de correspondiente de "El Norte de Castilla" durante varios años.

Para celebrar tan fausto acontecimiento familiar los señores de González-Cantero asistieron a una misa en la capilla de las Siervas de Jesús, acompañados de sus hijos, nietos y familiares.

ENLACE GARCIA-ALONSO

En la iglesia parroquial de San Lesmes Abad se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita María del Rosario Alonso Valdizán y don Alfredo García Barreno.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial,



do el brazo la desposada a su padre y padrino, don Eulogio Alonso Torrijos, comandante de Infantería, y el novio daba el suyo a su madre y madrina, doña Magdalena Barreno González.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el canónigo don Félix Niño Palomine, quien dirigió al nuevo matrimonio una elocuente plática.

Firmaron el acta, por parte de la novia, sus hermanos, don Félix y don Luis Alonso Valdizán, y don Emilio Gutiérrez Cimadevilla, y por parte del contrayente, don Alfre-

puestos por el señor González Barón durante los numerosos años que prestó sus servicios en la Diputación, granjeándose por ello y por sus cualidades personales las simpatías y amistades de sus superiores y compañeros.

Al final se cantó un solemne Tedeum en acción de gracias.

Al mediodía se reunieron a almorzar en la Sala de Fiestas el matrimonio y sus familiares.

A las muchas felicitaciones que han recibido unimos la nuestra, muy cordial y afectuosa.

do García Menéndez, padre del novio, y los hermanos de éste, don Francisco, don Pedro y don Antonio García Barreno.

En la Sala de Fiestas se obsequió a los invitados con un almuerzo.

El nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra enhorabuena, ha salido de viaje para

Asturias, fijando su residencia en Madrid.

Sucesos en la provincia

UN LABRADOR INTENTA PONER FIN A SU VIDA EN CILLERUELO DE BEZANA

En Cilleruelo de Bezana intentó poner fin a su vida el vecino de la misma localidad Félix Gómez Peña, de 67 años, soltero, labrador, produciéndose con una navaja de afeitar y con un cuchillo heridas en el cuello, que le produjeron la rotura de la tráquea y

UN BARRAQUERO, ELECTROCUTADO

El Ayuntamiento condona a sus familiares el importe del arriendo

En la pasada madrugada, el barraquero José Herce Cuevas, de 26 años, natural de Autol (Logroño), recibió una descarga eléctrica cuando procedía al desmonte de la instalación de la caseta de su propiedad, en el real de la feria, dedicada al tiro blanco, denominada "Las Barquitas". La circunstancia de estar humedecido el suelo y el calzado determinó la intensidad de la descarga, ya que el cable que manejó la víctima no era de alta tensión. Seguidamente fue trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó cadáver, certificando la defunción el médico de guardia, don Juan

Antonio Martínez Acitores, a quien acompañaba el practicante don Félix Rodríguez. El párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo, le administró los últimos sacramentos sub condicione. Personado en la Casa de Socorro el Juzgado de Instrucción de guardia número 1, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. El Ayuntamiento de Burgos, a la vista del desamparo en que queda la esposa y una niña de corta edad, ha condonado el abono de cantidad por el concepto de arriendo del solar donde se encontraba la barraca.

Cursillos de formación de propagandistas de Acción Católica

Ayer disertaron el señor Alberdi y el superior de los Claretianos

Los hombres de Acción Católica que el domingo asistieron a una misa del Espíritu Santo para impetrar del Altísimo el feliz éxito del cursillo que ha comenzado tuvieron ayer sus primeras lecciones en el salón de actos del centro parroquial de San Lorenzo y que han estado a cargo de don Luis Alberdi y del reverendo padre superior de los Claretianos.

Tras unas palabras de exposición y de presentación del presidente del Consejo Diocesano, comienza su disertación el señor Alberdi, refiriéndose al deber del apostolado, haciendo la distinción del genérico como obligación de caridad social de todos los cristianos, y el específico, que constituye un mandato del Papa a los miembros de Acción Católica.

No se puede prescindir del apostolado si se cree, ya que la religión católica constituye una norma de vida, en la que no basta ser piadoso al estilo egoísta, sino que ha de reconocerse la realidad del cuerpo místico de Cristo o Comunión de los santos.

El apóstol precisa de una doble preparación: una, la virtud, que es sustancial, y otra, humana o accidental, que es la ciencia.

Termina su brillante lección diciendo que el ideal ha de sentirse, ya que una vez sentido se encuentra el apóstol como en la montaña, desde la cual le es fácil descender al llano.

Seguidamente el reverendo padre superior de los Claretianos desarrolló la segunda lección, sobre el tema "Medula del apostolado".

Las dos lecciones, seguidas con gran interés, fueron aplaudidas por los asistentes.

Hoy, a la misma hora y en el

mismo salón, tendrá lugar la segunda jornada de lecciones, a cargo de don Cipriano Marquina y del reverendo señor don Angel Puente, párroco de Santa Agueda.

El día 25, y ya para todos los hombres de Burgos que lo deseen, se terminará con un retiro en el Monasterio de San Pedro Cardena. Las inscripciones, en el Consejo Diocesano, Concepción, 19.



TURNO XXII. -- TITULAR, CRISTO REY

Se invita a todos los adoradores a asistir a primera hora a la vigilia inaugural del turno XXII, que tendrá lugar hoy, martes, día 22, a las once de la noche, en la Iglesia de San Lorenzo.

Las adoradores no pertenecientes al turno deberán retirarse una vez cantado el Tedeum y rezado el invitatorio.

Mujer, que pasas seis días de la semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.



UNA PALOMA MENSAJERA EN HUERTA DEL REY

En Huerta del Rey ha sido recogida una paloma con una anilla en la pata derecha, con la inscripción núm. 257.679, Hol-land 51, y en la izquierda grabado en tinta el número 99.

RASPASO

ausencia, amplio local, dotado propio para taller o galería económica. Situado industrial Vadillos. Informes Administración

Cuevas de San Clemente, Hortigüela, Salas de los Infantes, Barbadillo del Mercado Quintanar de la Sierra ya tienen teléfono

El gobernador civil, señor Posada Cacho, inauguró el domingo una de líneas de más eficaz interés

La comarca serrana se manifestó en mensaje de cariño hacia el general Yagüe

El domingo, con una jornada jubilosa y trascendental, coronó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho, su programa inaugural, establecido para conmemorar la provincia de Burgos el XVI aniversario del 18 de julio. Si el entusiasmo de la jornada fué grande, la importancia que cobra para el futuro lo es mayor, ya que una añeja aspiración de esta rica zona se ve plasmada en realidad, que traerá consigo los estupendos frutos que han de derivar de este servicio que ha unido a todas las comarcas españolas.

LA JORNADA

A las primeras horas de la mañana, y para presidir la inauguración oficial del servicio telefónico de la nueva línea instalada en Cuevas de San Clemente, Hortigüela, Barbadillo del Mercado, Salas de los Infantes y Quintanar de la Sierra, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, excelentísimo señor don Jesús Posada Cacho, se desplazó el domingo a las citadas villas burgalesas, acompañado del presidente de la excelentísima Diputación Provincial y sub-jefe provincial del Movimiento, señor Martín Gobos; del procurador en Cortes señor Barbadillo; jefe del Centro de Teléfonos, don Moisés Fernández; delegado de Información y Turismo, señor Meza; presidente del Centro Coordinador de Bibliotecas, don Carlos Huidobro; secretario de la Obra Social del Generalísimo, señor Álvarez; delegado de la Compañía Telefónica, don José Cabanillas; jefe de Tráfico de Bilbao y jefe técnico de Burgos, señor Guirao.

EN CUEVAS

En Cuevas de San Clemente, primer lugar visitado, se tributó al señor Posada Cacho y resto de personalidades que le acompañaban cariñosísimo recibimiento, al igual que en el resto de los pueblos más tarde visitados. Entre rutilante general de campanas, disparo de cohetes, arcos de triunfo, vítores y aplausos, fueron recibidos por las autoridades locales, procediéndose acto seguido a la bendición del Centro por el párroco de la localidad.

EN HORTIGÜELA

Después el señor Posada Cacho y acompañantes marcharon a Hortigüela, donde se reprodujeron las demostraciones de entusiasmo. Después de ser bendecido el centro telefónico, el cura párroco, don Máximo González, pronunció unas palabras de gratitud por su presencia en el acto y por la valiosa colaboración prestada para llevar a cabo la instalación de tan importante servicio. Después pronunciaron discursos el presidente de la Diputación Provincial y el gobernador civil, los cuales fueron calurosamente aplaudidos.

En este punto se estableció comunicación telefónica con el Gobierno Civil de Palma de Mallorca y el señor Posada Cacho dio cuenta a su predecesor en el mando de la provincia de Burgos, señor Rodríguez de Valcárcel, de que se estaba efectuando el acto inaugural de las líneas telefónicas que

con tanto cariño había estudiado durante su mandato.

En este pueblo fueron mostrados al señor Posada Cacho los planos y muestras de unas pertenencias mineras de cobre, que han sido denunciadas recientemente para su explotación en aquella comarca y que comprenden unos cincuenta kilómetros cuadrados.

Tras ser despedidos con idénticas demostraciones de cariño que a su llegada, el gobernador civil y personalidades que con él viajaban marcharon a Barbadillo del Mercado, presidiendo la bendición e inauguración del centro telefónico, oficiando el cura párroco, don Felipe Arribas. El alcalde, don Saturnino Marañón, pronunció expresivas frases de bienvenida y agradecimiento, hablandole asimismo al vecindario los señores Martín Gobos y Posada Cacho, que fueron muy aplaudidos.

EN SALAS DE LOS INFANTES Y QUINTANAR

Concluido el acto celebrado en Barbadillo del Mercado, las autoridades y personalidades burgalesas marcharon a Salas de los Infantes, cabeza del partido judicial, donde a su llegada fueron recibidos y saludados por el Municipio en pleno, presidido por el alcalde, don José Martínez Saiz; diputado provincial señor Ruiz de Rivas; juez, don César Tejedor, y el vecindario en masa, que no cesó de aplaudir y vitorear a España, a Franco y al gobernador civil de Burgos.

En medio del general entusiasmo se procedió seguidamente a bendecir el nuevo centro telefónico, que ha sido instalado en espléndido edificio. Ofició en el acto el cura párroco, don Félix Sebastián, y acto seguido el señor Posada Cacho se puso a hablar, telefónicamente, con el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en El Escorial, a quien dió cuenta de las inauguraciones que se estaban celebrando, encargándole transmitiera la adhesión de todos los pueblos beneficiados a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Luego se procedió a la bendición de la nueva biblioteca, instalada en una amplia y bien acondicionada sala, en la que figuran numerosos volúmenes, pronunciando breves palabras don Carlos Huidobro.

Después tuvo lugar un acto público, en el que intervinieron el alcalde, el representante de la Compañía Telefónica, señor Cabanillas, el presidente de la Diputación y el gobernador civil, quien expresó su gratitud a la Compañía Telefónica y muy especialmente al jefe del Centro de Burgos, don Moisés Fernández, por su decisiva colaboración en la obra, tan a feliz término llevada y que tan gran importancia tiene para la comarca. Todos fueron muy aplaudidos.

Marcharon luego las autoridades a Quintanar, poco antes de las dos de la tarde, culminando aquí la jornada inaugural con un recibimiento auténticamente clamoroso. Puede decirse que todo el vecindario se echó a la calle para mostrar su adhesión a las autoridades provinciales, las cuales fueron re-

cibidas y saludadas por el Ayuntamiento en pleno.

Bendecido el nuevo centro telefónico por el coadjutor don Pedro Pérez Carmona, y a petición de los alcaldes de los cinco pueblos allí presentes, el gobernador civil se puso en comunicación con el excelentísimo señor capitán general de la Región, don Juan Yagüe Blanco, a quien el señor Posada Cacho hizo patente la adhesión, cariño y afecto de todos los allí reunidos, que le consideraban presente y presidiéndoles en tan histórico y trascendental momento para la vida de los pueblos de aquella comarca burgalesa.

ACTO PUBLICO

En el acto público celebrado más tarde hablaron al vecindario, desde el balcón principal, el presidente de la Diputación, señor Martín Gobos, y el gobernador

civil, quien al dar cuenta del cariñoso saludo que el teniente general Yagüe le había encargado transmitiera a todos los allí reunidos se vió interrumpido por una cariñosa y espontánea ovación y salva de aplausos, subrayando así el vecindario de Quintanar y de los pueblos servanos allí congregados el entrañable afecto que guardan hacia el ilustre soldado.

Fué, sin duda, este acto el de mayor emoción y espíritu patriótico de todos los celebrados, al verse subrayado por tan cariñosa manifestación de afecto de los pueblos burgaleses al teniente general Yagüe, tan querido y admirado en Burgos y en todos los rincones de nuestra extensa provincia.

VISITA AL CAMPAMENTO "CID CAMPEADOR"

Por último el gobernador civil

y resto de autoridades se dieron al campamento "Campeador", del Frente de Burgos, donde fueron recibidos el delegado provincial de organización, señor Pereira, más mandos provinciales. Tras visitar a todos los muchachos acampados y los cuales vienen disfrutando de una excelente ración de descanso, fué servida comida, celebrándose por la solemne ceremonia de las banderas y la ofrenda a la corona de laurel ante la Cruz de los Caídos instalada en el campamento.

A las siete y media de la tarde el gobernador civil y personalidades que con él visitaron los pueblos anunciados iniciaron su regreso a Burgos.

Crónica agrícola

Las explotaciones agrícolas alcanzan la categoría de empresa

Dos problemas de abundancia -vino y azúcar- que esperan una satisfactoria resolución del Ministerio

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS).

Desde nuestra anterior crónica semanal los temas agrícolas han tenido preponderancia en la actualidad española: los problemas de abundancia de vino y azúcar y las leyes sobre patrimonios familiares de colonización y sobre empresas agrícolas ejemplares han sido los de mayor relieve.

Se pretende que las haciendas —tierra, hogar, ganados, aperos, etc.— cedidas a los colonos mediante el sacrificio económico del Estado, se conserven en las dimensiones normales para el sustento de una familia labradora y no se atomicen en minúsculas parcelas, sin que por ello se pretenda establecer nuevos mayorazgos. Además de indivisible será inembargable, de acuerdo con las prescripciones del Fuero de Trabajo, pero sin darla a esta prohibición de embargo un carácter absoluto que impida la obtención de créditos en momentos de apremios económicos para la propia conservación del patrimonio o la acción de los organismos públicos o el derecho de los coherederos.

La otra ley entraña un concepto nuevo al conceder al quehacer campesino el carácter de empresa, que hasta ahora estaba reservado a los negocios mercantiles e industriales. La explotación agrícola debe de ser, en efecto, una entidad de empresa, según la moder-

Hoy, confirmaciones en San Pedro de la Fuente

Esta tarde, a las cinco, el reverendísimo señor arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, girará una visita pastoral a la parroquia de San Pedro de la Fuente y administrará el sacramento de la confirmación a los niños de la parroquia.

na concepción de la economía y de la técnica, que sigue a la riqueza rural en igualdad de condiciones que la industrial, sirviéndose de los elementos que lo son indispensables como capital y crédito, mano de obra eficiente, elementos mecánicos, organización técnica, etc., cuyo conjunto llega a constituir la empresa agrícola ejemplar.

La protección y estímulos que a estas empresas ha de conceder el Estado, servirán para dar un poderoso impulso a nuestra agricultura y de ello todos debemos de felicitarnos, porque la agricultura ha constituido, constituye y seguirá constituyendo la principal riqueza de nuestra nación y a ella debemos nuestro diario sustento. Incluso nuestra joven industria viene orientándose, ciertamente por cierto, hacia la agricultura, bien proporcionándola fertilizantes e insecticidas, o medios mecánicos y de transporte, bien transformando los productos del campo.

El problema vinícola afecta a millares y millares de familias campesinas, pudiendo considerarse por ello como problema nacional, ya que por las más amplias superficies del relieve español se extiende el cultivo del viñedo. La preocupación de los cosecheros ante una gran cosecha de uva, cuando todavía queda mucho vino en las bodegas, ha sido expuesta por el Ministerio de Agricultura al Gobierno. El señor Cavestany ha devuelto la tranquilidad a los cultivadores: la baja del precio del vino se detendrá cuando llegue a un límite justo, pues, como ya se dispuso a otros productos agrícolas, se otorgará la debida protección al vino, para que la remuneración resulte razonable. A la vez se favorecerá el consumo y el aumento de las ventas permitirá obtener la debida ganancia a los cosecheros; disminuir los má-

genes comerciales e incluso impuestos, ya que unos y otros contribuyen a la actual crisis de este artículo.

Otro conflicto promovido por la abundancia —y quiere decir que siempre sea este el caso y no la escasez— es el de la molacha azucarera en Andalucía, cuya cosecha es muy superior a la capacidad de absorción de fábricas de la zona; pero como el Ministerio adoptará las medidas urgentes del caso para que otras fábricas pueda moler ese exceso de remolacha que no dará nada menos que 15.000 toneladas de azúcar, cuyo valor de 180 millones de pesetas se proporcionará al Tesoro una suma de 23 millones. Así lo esperan los remolacheros andaluces, como todos los demás labradores de España, tienen fe ciega en la capacidad, interés y desvelo del actual titular de Agricultura, demostrando por los problemas del campo.

D. FRESNO

Acto de hermandad en Orfeón Burgalés

El domingo, a mediodía, se unieron a almorzar, como es costumbre, lo hacen a la terminación de las fiestas burgalesas, los componentes del Orfeón Burgalés. Este acto de hermandad tuvo lugar en el Restaurante Polvorilla, asistiendo al mismo los tenientes de alcalde señores Seligra y Cordero, el concejal señor Fernández, ocuparon la presidencia en nombre del vicepresidente del Orfeón, don Damián Estades, miembros de la Junta Directiva y director. A las once se pronunciaron discursos enalteciendo la fecunda labor de nuestra masa coral.

Canadá empieza a explotar en serio sus grandes recursos

OTTAWA. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. — Prohibida la reproducción).

El Canadá no seguirá por más tiempo limitándose a "acarrear" en sus grandes recursos naturales. El ministro de Desarrollo ha dicho que los canadienses están comenzando a "morder" en los ricos yacimientos de minerales y aceites con que cuenta el país y están también extrayendo una mayor riqueza de sus vastas disponibilidades de madera. "No se trata sólo de los yacimientos de mineral de hierro de Labrador o de los campos petrolíferos de Alberta —ha dicho el ministro—. El actual desarrollo de recursos naturales está produciéndose en mayor o menor escala en la mayor parte de las provincias desde el Atlántico al Pacífico."

En Terranova, la "Dominion Steel and Coal Company" está mecanizando sus minas de Wabeno y aumentando grandemente la producción. La "Hindmar Metals Corporation" de Nueva Escocia, ha visto a

abrir sus antiguas minas de plomo, cinc y cobre, y actualmente su producción es de 500 toneladas de mineral por día. En el Labrador, la "Iron Ore Company" ha comenzado a trabajar con un ritmo espectacular y espera producir dos millones y medio de toneladas de mineral en 1954, cinco millones en 1953 y diez millones en 1950. Y con la apertura de la vía marítima de St. Lawrence, la producción anual podría ser aumentada en veinte millones de toneladas. Al mismo tiempo, en Ontario, la producción de mineral de hierro está siendo aumentada también de forma considerable y se espera llegar a ser de cuatro millones de toneladas en 1955.

Si se solucionara el problema del transporte que los yacimientos de Alberta tienen planteado, el carbón, el petróleo y el gas podrían suministrar en breve cincuenta por ciento, por lo menos, de las necesidades interiores del país. Actualmente se está produciendo en Alberta ciento cincuenta millones de barriles diarios, pero esta cifra podría aumentarse a más de trescientos cincuenta mil barriles al día.

En Saskatchewan, el interés está concentrado en el desarrollo del uranio al Norte del lago Athabaska. Pronto, seguramente, la "Eldorado Mining and Refining Ltd.", propiedad del Gobierno, obtendrá en sus minas de esta región una producción superior a la de la mina de uranio de Port Radium, en los territorios del Noroeste.

Finalmente, en la Columbia Británica, el interés se concentra principalmente en los trabajos de la compañía "Klondike Mining", sin embargo la "Consolidated Mining and Smelting Company", está aumentando su producción de plomo, cinc y plata en el lago Kootenay, y ha abierto dos nuevas minas cerca de Atlin. Esta compañía está incrementando la producción de sus instalaciones de cinc electrofítico, y construyendo una fábrica de fertilizantes en Kimberley, que producirá 70.000 toneladas de fosfato amónico al año.



Al Norte del Brasil ha aparecido un riquísimo campo de oro

Los buscadores del rey de los metales acuden allí por todas las fronteras

NUEVA YORK. — (Servicio especial por UBALDO DE LEON).

Estamos ante una reedición en la realidad de aquellas novelas del Oeste, en las que aventureros por millares se lanzaban, olvidados de sus obligaciones cotidianas, a la búsqueda del rey de los metales.

Conforme a las noticias que llegan del Brasil, así parece.

Al Norte de este inmenso país, en las riberas del río Jari, uno de los afluentes del Amazonas, entre el Estado de Pará y el territorio de Amapá y junto a la frontera de la Guayana Holandesa, en Surinam, está esta nueva tierra de dorada promisión, en la que aparecen sobre la superficie las pepitas de oro.

¿Cómo circuló la noticia? Desde 1895 se sabía que estas regiones tenían oro; pero nunca alcanzó la producción grandes proporciones, y en todo el territorio de Amapá se creía llegada a su fin esta explotación. De cuando, en cuando circulaban noticias sobre hallazgos de oro, pero estas apenas nacidas morían de nuevo, sin causar emoción ni inquietud alguna. Hace dos meses pasaron por allí unos exploradores y se advirtieron sus hallazgos al ver a suma de sus depósitos en los Bancos de Macapa. Desde entonces circuló la noticia con la rapidez de un rayo.

5.000 PERSONAS EN DOS MESES

Y en esos dos meses se cree que han caído por aquella región de 4.000 a 5.000 personas, que acuden allí de todas las partes colindantes. Dejan sus campos los labradores y van a buscar más valiosa y rápida cosecha a flor de tierra. Esos hombres necesitan atravesar la jungla saltar ríos enormes y torrentes. Han de desafiar las enfermedades más terribles, entre ellas las plagas bubónicas y la malaria. Pero nada les contiene a los que son víctimas de esta fiebre. Los aventureros cruzan en oleadas las fronteras de las Guayanas inglesa, holandesa y británica.

La producción alcanza cifras fantásticas y sin los gastos de explotación de las minas auríferas del Africa del Sur, por ejemplo. En sólo dos meses, y a flor de tierra, se han encontrado unos 135 kilos de oro. En dólares, logramos, que en dólares alcanzan la cifra de 150.000 al precio actual del oro en los Estados Unidos.

Al frente de esta explotación aparece un hombre sagaz y aprovechado. A él no le arrastrarán las enormes corrientes de aquellos ríos salvajes. Isaac Menahan Alcaum bre, en lugar de hacer frente a los peligros de la jungla, para ir a la búsqueda de problemáticas pepitas, anticipa dinero en equipos y especies a los aventureros, y participa en las cantidades de oro que son encontradas por los exploradores. Vive este explotador afortunado en Macapa, capital del territorio de Amapá, al Norte del estuario del Amazonas.

Y así, este original banquero, con un capital de un millón de cruzeiros, es decir, unos 50.000 dólares, aca un provecho de un 80 por 100 del capital.

REY SIN CORONA

Entre los primeros descubridores de estos ricos yacimientos aparece un tal Erroneas Fernández de Silva; desde aquella época logró constituirse en primera autoridad, de forma tal que es tenido allí como un rey sin corona. Es obedecido sin discusión, conforme dicen los escasos buscadores que han salido de aquella región.

Y su autoridad es mucho mayor que la del gobernador de aquella provincia. Este ha advertido a los campesinos del peligro de dejar sus tierras por una fortuna problemática.

"Semejantes rumores son un desastre para nuestro Estado, y se está descomponiendo la vida de Amapá por que huyo la gente de las labores del campo."

Pero no por eso se soluciona el problema, sino tan sólo se advierte su mayor gravedad. Los campos más abundantes en oro son tan sólo conocidos de los exploradores más afortunados; los demás andan errantes y crean nuevas complicaciones, de abastecimientos y hasta de colocación, pues no son pocos los que vuelven a sus casas más pobres que antes.

Pero la búsqueda sigue, y se esperan con ansiedad nuevas noticias de esa región dorada.



EL SENADO Y EL CONGRESO tras los bastidores

Perico Chicote descubre que allí no se puede beber vino

WASHINGTON. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción).

Los noventa y seis senadores no beben, dentro del Capitolio, algo más intoxicante que coca-cola, café o té, pero los cuatrocientos treinta y seis representantes, un poco más populares, se permiten en su recinto, como máximo, algún vaso de cerveza. Este descubrimiento lo hizo, al fin, Perico Chicote al visitar conmigo ayer el Capitolio, ese edificio cuya cúpula es popular en el mundo entero y cuyo interior es un laberinto inextricable, con un decorado que dura exactamente como lo dejaron sus constructores, a mediados del siglo XIX.

EL CAPITOLIO, SOLITARIO

A Chicote se le ocurrió que teniendo él a su cargo desde hace veinte años el bar en las Cortes de Madrid le correspondía visitar y conocer su contraparte en el Capitolio de Washington. El único problema inicial fué que las sesiones están en suspenso, que el edificio está abierto a incontables rebanoes de turistas y que, salvo la Policía especial, no hay allí nadie o casi nadie. No obstante, gracias a los auxilios de Harry Peantz, un corresponsal de la United Press que vagaba por los pasillos, logramos localizar al

director del restaurante del Senado. Este vino al Capitolio y, con un manajo de llaves en la mano, lo proporcionó una visita de las más interesantes de su vida profesional.

NI UNA GOTTA DE VINO

Abrió el comedor de senadores; primero el salón grande, donde los senadores pueden invitar a almorzar a sus esposas; después el comedor privado, donde sólo pueden reunirse los senadores demócratas, y el otro para los republicanos; luego el comedor archiprivado de senadores, al que se ha dado el nombre de Vandenberg, en recuerdo del fallecido padre de la patria. Pero la visita más interesante fué la de las cocinas y servicios de un restaurante que puede servir al día de cinco a veinte mil almuerzos, pero ni una gota de vino.

SIEMPRE SE PUEDE COMER

Por la forma de trabajar ambos cuerpos legisladores, senadores y representantes almuerzan siempre en el Capitolio. También hacen los periodistas, secretarías y otros servidores de los senadores y representantes, más el cuantioso personal del edificio. Curiosamente, siempre está abierto allí un pequeño restaurante para si algún turista, en su visita, quiere comer. Pero lo que da al restaurante del Capitolio su enorme volumen son los almuerzos que allí organizan los senadores y representantes con numerosos invitados, a veces verdaderos banquetes de quinientos comensales.

MUCHAS INVITACIONES

Truman, siendo presidente, ha hecho a menudo visitas sorpresa al Capitolio para almorzar con sus antiguos colegas. El embajador Lequerica conoce la céntrica sala de alubias que en el restaurante del Senado se sirve desde hace cien años, invitado varias veces por senadores, con ministros y otras autoridades. Lo que más ha sorprendido a Chicote fué la organización de la cocina.

ENLACE ENTRE LAS DOS CAMARAS

La visita siguió después a la otra sala del edificio, donde se encuentra la Cámara de Representantes, con servicios análogos y la sorpresa de permitirse allí el consumo de cerveza. Chicote utilizó el diminuto ferrocarril subterráneo que une el Capitolio con el edificio próximo donde los senadores tienen sus oficinas. Allí vió otros dos restaurantes en funciones, ya que las oficinas de los senadores están siempre abiertas.

Al salir de nuevo a la calle, la hacinada de calor y humedad nos puso a los dos en lamentable estado.

MANUEL CASARES.

Carta a Somerset Maugham para su viaje a la clínica

Por César GONZALEZ RUANO

Me entrego por los periódicos, mi querido Somerset Maugham, que va usted a ser operado en Niza, pero mi preocupación no es grande porque leé también que se trata de una hernia, y esto, más que ser importante, prueba en usted un loable helenismo de coquetería.

Yo le hacía a usted tendido a la sombra de su jardín, a la sombra de sus setenta y ocho años, a la sombra de su mundo millonario de recuerdos, y he aquí que ahora me será inevitable imaginarle a usted echado primero en una cama de operaciones y luego, durante unos cuantos días, poco seguramente, en la habitación de una clínica. Este español, que le debe a usted una única tarde de apretada conversación y recuerdo, le desea, querido maestro, que eso no sea nada.

Me parece estarle viendo ingresar en la clínica. Ha llegado usted en el coche, enfundado en un traje blanco. Discreto e irónico, finge sobre esta blanquura ser una extraña decoración del monoclo que apenas si usa. Saaca usted su pequeña pitillera de oro en la que hizo poner la misma marca un tanto misteriosa que llevan sus libros, y sonríe al médico. Todos sonreímos al médico por un movimiento instintivo, automático, como si así nos fuera a hacer menos daño. Usted ya tiene una larga experiencia de enfermo. Los enfermos formamos como una rara, doliente y pedante masonería, que se entiende bien a través de los climas y de las razas. Pero esta experiencia no sirve para mucho. Estoy por decir, que para nada. A pesar de ella, usted se ha hecho, sin duda, los mismos razonamientos engañosos y dulcemente cordiales: que el médico es el primer interesado en que todo salga bien... Que su nombre pesa y una desgracia le horrorizaría al médico más que a usted...

¡Ay, eso del nombre! Usted es un cansado de su nombre. Sin méritos, pero por un simple correr de los años, ya he empezado yo a saber eso dentro de los límites nacionales, claro que no en la redondez de la tierra, como usted. Pero el nombre vale mucho para estos casos, o nosotros nos hacemos esa ilusión. ¿Cómo va a ser igualmente tratada una hernia de Somerset Maugham que la hernia de un Dupont, de un Smith, de un González cualquiera? Nosotros nos refugiamos fácilmente en el consuelo de esa pequeña injusticia que puede sernos favorable y también habría mucho que hablar sobre que eso sea una injusticia y no precisamente una justicia.

¿Ha visto usted qué cosa más tonta es la vida? Está usted creído, por ejemplo, de que lo lógico sería que le quitaran varias costillas, y resulta que es la ingloria o el ombligo lo que hay que tocar.

Le imagino a usted en la terraza de su sanatorio. Nada hay más parecido a la cubierta de un barco o a la terraza de uno de aquellos cafés para usted tan familiares de la Promenade des Anglais. Nos sirven aperitivos y todo. Estoy seguro de que habrá usted tenido que firmar álbums y ejemplares de sus obras.

Una hernia no es nada. Oficialmente se dice que viene de los esfuerzos. Pero ni esto debe ser verdad, porque entonces las hernias saldrían en distintos sitios, ya que no siempre los esfuerzos, por mucho que digan nuestros amigos, los hacemos con las patas.

No tengo la pretensión, mi querido Somerset Maugham, de que estas líneas puedan llegar hasta usted, ni intentaré tampoco hacerlo. Cansado estoy de escribir largas y calientes cartas que después se traspapan en la mesa por no encontrarse a tiempo un sobre. Quizá sea este el verdadero destino de los artículos. ¿Y por qué había de ser otro? De tener estos alguna grandeza en su gracia, esa grandeza está, precisamente, en condición efímera.

Y nada más, sino el profundo deseo de que todo le vaya a usted bien en esa clínica de Niza.

EE. UU. dirige sus tiros de dólares a las colonias de Portugal en Africa y Mozambique

LONDRES. — (servicio especial por LÓPEZ MAC MILLAN).

El imperio portugués es a la vez uno de los más ricos en recursos minerales y de los menos desarrollados, en parte, por la escasa población de Portugal —8.500.000— y en parte por los escasos recursos de la nación hereditaria, que no le llega para trabajar esa inmensa extensión de 2.650.000 kilómetros.

Y estas cosas, que nosotros podemos tener olvidadas, las conocen muy bien aquí, en Londres, y allá en Washington.

En este momento se observa una rivalidad entre los dos países anglosajones por captarse la amistad de Portugal.

Londres recuerda la vieja amistad que los españoles reconocemos muy bien. Gracias a ella, consiguió Lisboa desmembrarse de la unidad peninsular y gracias a una alianza matrimonial ha logrado salvar su imperio.

Y nos recuerda Londres en estos momentos ante el atón que han mostrado los americanos estos días, de otorgar crecidos préstamos para la explotación del imperio portugués. Esto sabemos todos muy bien lo que significa: Angola y Mozambique y todas las demás colonias a las que llegasen los dólares, se verían postados ante ellos y obligados a rendir tributo a la economía americana. Posiblemente seguirían dependiendo de Lisboa, pero su explotación estaría a cargo del capital americano.

DOLARES PARA LAS COLONIAS

La Segunda Mutua Americana, ha enviado varios millones que han de ser invertidos en estaciones hidroeléctricas, en explotaciones agrícolas e industriales, en obras de riego, en aumento de ganado, en una palabra, en intensificar toda la producción tanto minera como animal, con una ceterilla que

nunca falta en estas ocasiones: mejorar la importancia estratégica del imperio portugués, que pudiera ser muy grande.

Desde el puerto del Lobito en Angola, hasta Beira en Mozambique, puede pensarse en explotar la red ferroviaria que pondría en comunicación a través del Congo Belga los dos mares, el Atlántico y el Índico, para el caso en que al Canal de Suez se viera cortado.

Y hay otra ventaja estratégica imponente: en aquellas inmensas regiones podrían instalarse industrias y colocar enormes depósitos y arsenales independientes del mandato norteamericano, que no caerían bajo el radio inmenso de acción de los aviones rusos.

La tentación es muy grande. Es muy grande, porque el primer beneficiado sería Portugal, aunque a la postre corre el peligro de convertirse en un emporio netamente americano.

Este inmenso imperio en parte está por explotar: Angola, que tiene unos 4 millones de habitantes y Mozambique, que anda alrededor de los 3, cuentan con una población negra totalmente, la cual se encuentra en un bajo nivel de cultura. Por esto no se observa resurgimiento nacionalista en estas inmensas regiones, como sucede en otros territorios pertenecientes a otros países europeos.

ESCARA POBLACION

La población blanca en ellas, es muy reducida. Créese en Portugal que hay un exceso de habitantes de 3.500.000 hombres y a pesar de esto, los blancos de las colonias no pasan de los 250.000. Hay otra circunstancia muy favorable: el clima, continental sería muy a propósito para la colonización europea, tan pronto como se desarrollara la propiedad. En Mozambique tiene el Gobierno portugués el proyecto de asentar unas

2.500 familias, es decir, alrededor de los 47.500 habitantes, en el valle de Limpopo. Cada una de ellas recibiría 45 acres de terreno, 40 para pastos y 5 para el cultivo.

La colonia está totalmente bajo control portugués. Existe un Banco de propiedad estatal que regula todas las inversiones, si bien se ha invitado recientemente a otras entidades bancarias para sumarse a esta empresa a condición de que depositen el 50 por 100 de sus inversiones en el Banco Oficial, a fin de conservar alta inspección económica de esta región.

Catastrófico terremoto en la zona de Los Angeles

En Hollywood la sacudida hizo caer la ropa de las perchas

LOS ANGELES, 21. — Hacia las 12.55, hora española, un terremoto sacudió, durante 45 segundos los edificios de la ciudad. Hizo funcionar todas las señales de alarma contra los ladrones e inutilizó por lo menos dos transformadores. Hacia el Norte, el terremoto se sintió hasta Santa Rosa, a 1.200 kilómetros de distancia.

Las últimas noticias de Tehachapi, localidad con la que las comunicaciones telefónicas están sumamente restringidas, indican que son cinco los muertos habidos como consecuencia del terremoto, que allí adquirió características catastróficas. Se han enviado apresuradamente ambulancias a Tehachapi. En el campo petrolífero de Palomo, cerca de Bakelield, se ha declarado un incendio. En Hollywood, la sacudida, de tipo de balanceo, hizo caer ropas de las perchas y hasta a personas de sus camas. (Efe).

GRAN INCENDIO EN MILAN

MILAN, 21. — Las autoridades calculan en 4.500.000 dólares aproximadamente el valor de los daños causados por un incendio, que ha destruido por completa una fábrica de pinturas y tintes. Los bomberos lucharon durante toda la noche por dominar el incendio, consiguiéndolo en las primeras horas de la mañana. Se cree que el siniestro se produjo a causa de la combustión espontánea de un bidón de gasolina. Varios bomberos sufren graves quemaduras. No hay que lamentar muertes. (Efe).

Fracaso del club de los solteros de Londres

El secretario general les ha traicionado casándose

Desde que su secretario general les ha traicionado, casándose, los miembros de la sociedad de solteros reaciositrantes con sede en Londres se sienten infinitamente vulnerables.

Rico, y de un físico agradable, James Stewart parecía al principio de su carrera que habría de ser una presa fácil para las mujeres que buscaban marido. Pero después de 20 años de celibato, todo peligro parecía descartado, y los socios del club de solteros reaciositrantes habían considerado oportuno no sólo felicitarle, sino también preguntarle el secreto de su resistencia excepcional en los anaes del cine.

James Stewart les había respondido amablemente lo siguiente:

—Mi secreto se basa en tres puntos:

Me aprendido a guisar y a coserme los botones.

Para combatir el sentimiento de la soledad que incina al soltero, al matrimonio, vivo generalmente con un camarada.

Por último, cuando invito a una mujer joven a almorzar o a cenar, la llevo a un restaurante, donde pido un menú muy complicado, con el fin de que no caiga en la tentación de decirme que ella guisa mejor.

Unos meses después de haber hecho estas declaraciones, que deberían haber sido acompañadas con la afirmación de Stewart de que nunca se puede decir de esta agua no beberé, contrajo matrimonio con la señora Gloria Mac Lean, divorciada y madre de dos hijos.

El secretario general de la Sociedad y Gloria Mac Lean tenían los dos los 40 años.

Los miembros de la sociedad han añadido, pues, en sus "consejos a los solteros", que los que alcanzan la edad madura deberán desconfiar, particularmente de sí mismos, y de la compañía de las mujeres divorciadas, pero han perdido la fe y la Sociedad está a punto de venirse abajo.

Audiencia de S. S. a peregrinos colombianos

CASTELGANDOLFO, 21. — Su Santidad Pío XII ha concedido una audiencia colectiva a peregrinos colombianos, que se encuentran en viaje de regreso a América del Sur, después de haber asistido al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. (Efe).

La Voz de Castilla Santa Cruz, 17 - Telf. 2158

Solemne sesión preparatoria de los cursos del Instituto «Francisco Suárez»

Se celebró ayer tarde en la Diputación Provincial, con asistencia de destacadas personalidades de la vida cultural burgalesa

Ayer tarde, en el salón de estados de la Excm. Diputación Provincial, se celebró un solemne acto preparatorio de la ceremonia inaugural, que el próximo domingo tendrá lugar en este mismo recinto, de los Cursos de Verano organizados por el Instituto Histórico-Jurídico «Francisco Suárez», que, como es sabido, ha fijado su Secretaría General en Burgos, teniendo en cuenta el carácter e historia burgalesas, tan vinculadas a los fundamentos básicos del Derecho castellano.

Una nutrida y selecta concurrencia llenaba por completo el amplio salón, y en la presidencia figuraban el presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos, que ostentaba a la vez la representación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig; don Honorato Carrasco, en representación del reverendísimo señor arzobispo; reverendo padre Eleuterio Elorduy; coronel Caballero, que representaba al gobernador militar de la plaza, que no pudo asistir por enfermedad; presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Preceda, y de la Provincial, don Alfredo Álvarez Sancha; señor fiscal jefe de la Audiencia, don José María B. Sampayo; delegados de Hacienda y Trabajo, señores Marín y Varona; don Luciano Huicobro, presidente de la Institución «Fernán González»; y don Teófilo López Mata, vicepresidente de la Diputación Provincial, ocupando una segunda presidencia distintas personalidades de todos los sectores culturales de la ciudad, entre los que recordamos a don Julio Gonzalo Soto, don José Ramón Echevarría, don Ignacio Martín de los Ríos, ticsedeño y decanos, respectivamente, de los Colegios de Abogados, Procuradores y Notarial; fiscal de Tasas, señor Fernández Dívar; académico de la «Fernán González» señor Rámila; notario eclesiástico señor Valladolid; superior de los Jesuitas, padre Ortiz; director de la Congregación Mariana, padre Balcón; señores Echenique, abogado del Estado, y Gómez Cadiñanos, del Busto Colegio de Madrid; representaciones de entidades culturales y directores de la Prensa local.

COMIENZA EL ACTO

Primeramente el señor Martín Cobos pronunció unas palabras declarando inaugurado el acto, y seguidamente hizo uso de la palabra el señor Elorduy, quien definió al Instituto «Francisco Suárez», diciendo que era como una organización internacional dedicada al estudio del pensamiento jurídico clásico y moderno, ejemplificado en el doctor extinto, no individualmente, sino en equipo, y no al estilo universitario exclusivamente, sino en forma de cursos monográficos, en que el alumno no es en realidad más que un compañero y el profesor suscita cuestiones y las dirige. Hizo la distinción de trabajo entre las universidades alemanas y norteamericanas y estudió la organización de ambas, deduciendo la forma que tendrá el curso que pronto será inaugurado en nuestra ciudad.

PALABRAS DE DON JOSÉ MARIA CODÓN

Terminado el breve discurso del padre Elorduy, que fué muy aplau-

do, hizo uso de la palabra el secretario general del Instituto, don José María Codón, quien comenzó su disertación señalando que aquel lamento del cronista de la ciudad don Anselmo Salvá, al considerar a nuestra ciudad como militar, eclesiástica y civil de Castilla, no tenía igual rango en el orden universitario, se va remediando en este último aspecto también. Señala el señor Codón que al crecimiento de Burgos debe acompañar un desarrollo cultural, que sólo puede darle el «alma mater» del Centro de Enseñanza Superior. «La historia de Burgos —continúa— pide a gritos la creación de ese centro de estudios jurídicos post-universitarios». Señala el señor Codón que no hay que olvidar que en torno a Burgos se formaron todos los códigos españoles, lo mismo los territoriales del medievo que los generales del siglo de la codificación, en que fueron burgaleses gran parte de los juristas y legisladores que los elaboraron, y cita nombres como los de Benito Gutiérrez, que hizo la Ley de Enjuiciamiento Civil; la de Enjuiciamiento Criminal, de Alfonso Martínez; el Código Penal, de Cirilo Álvarez, y el Código de Comercio, de Sáez de Andino. Habla también sobre las instituciones jurídicas antiguas en nuestra ciudad y tiene al final de su brillantísima disertación un pá-

rrafo elocuente al referirse a esa forma de administrar justicia sobre los vencidos que, por desgracia, se ofrece en determinados sectores de la vida moderna, y en contraposición expone la idea ejemplar del derecho español, con la invocación de «Jura por Dios decir la verdad en lo que sepa y fuere preguntado».

Las últimas palabras del señor Codón fueron acogidas con grandes aplausos y al final de la jornada fué felicitado efusivamente por todos los reunidos, dado el alto valor de su brillante pieza oratoria.

PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE

Habla don Florentino Díaz Reig, alcalde de la ciudad, en precisas palabras, señalando que a la par que el gran Burgos se va edificando, tiene que marchar pareja la expansión cultural. Indica la importancia singular de estos cursos que van a celebrarse en nuestra ciudad y hace votos porque los mismos constituyan un señalado éxito.

TERMINA EL ACTO

Cerró el acto el presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos, indicando que la Casa de la provincia está abierta a las actividades del Instituto y que la Comisión Gestora

(Pasa a última página)

Intensa labor de la Comisaría del Cuerpo General de Policía

Detención de numerosos delincuentes

Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal se han practicado las siguientes detenciones por delitos consumados contra la propiedad y puestos a disposición de la autoridad judicial competente:

Santiago Gómez de la Puente, Fermín Alonso Alonso y Félix Castellanos Salinero, de 19 y 18 años, autores del robo y tentativa en un almacén sito en la plaza de San Juan, vendiendo los efectos sustraídos al industrial chatachero Anisio Santos, establecido en la calle de Fernán González; Nemesio Llano del Val, de 19 años, natural de Burgos, por estafa de artículos de conserva a la razón social «Hijos de Pedro Carcedo»; Enrique Andreu Silla, de 39 años, natural de Torrente (Valencia); Valero Tomás Martín, de igual edad, natural de Azuara (Zaragoza); José Ortiz Rodríguez, de 25 años, natural de Osuna (Sevilla); y Joaquín Castellón Jiménez, de 34 años, natural de Madrid, reclamados por los Juzgados de Instrucción de Valencia, número 6 de Madrid, número 8 de la misma capital y por el de Osuna, respectivamente, y la de Ignacio Fernández Ruiz, de 17 años, soltero, natural de Dos Caminos (Vizcaya), actualmente soldado voluntario de la 69 Compañía de Automovilismo de esta plaza, autor del hurto de una máquina fotográfica de estimable valor del interior del coche perteneciente al excelentísimo señor embajador del Ecuador en España, quien había dejado el vehículo el día primero de los corrientes en la plaza del Rey San Fernando, mientras efectuaba una visita a la Santa Iglesia Catedral.

Igualmente resultó autor del hurto de otra máquina fotográfica, unas gafas y otros efectos el día 9 siguiente, también del interior de otro coche aparcado en la misma plaza, propiedad del súbdito americano don Enrique Sampayo Pulido, y, por último, de una cartera con cierta cantidad de dinero y documentos de un tercer coche que asimismo se situó en las proximidades de la Catedral. Ambas máquinas y efectos fueron recuperados.

Y como delincuentes habituales contra la propiedad, conceptuados policialmente como «burladores, jugadores de ventaja, descuidados, carteristas, etc.», han ingresado en esta Prisión Provincial, en espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad, a fin de conocer si háyanse sujetos a reclamación: Ramón Rodríguez Gómez, de 41 años, natural de La Peroja (Orense); Gaspar Regis Durán, de 27 años, de Salamanca; Antonio Rodríguez de Haro, de 30 años, natural de Ronda (Málaga); Antonio Caballero Sánchez, de 42 años, natural de Benalúa (Córdoba); Aquilino Alvaro Torreclilla, de 36 años, de Bilbao; Josefa Camillar Benito, de 36 años, natural de Astorga; Rafael Blanco Norte, natural de Madrid; Manuel Rodríguez Jiménez, de 38 años, vecino de Segovia; Bernardo Martín Martín, de Madrid; Manuel Fernández González, de 46 años, natural de Santiago de Compostela; Alberto Morales Olmo; Cándido Cerejo Castilla, de 26 años, de Navalcarnero; Bernabé García Martín, de 22 años, de Salamanca, y Francisco Pérez Martín, de 24 años, de igual naturaleza.

TOROS DE PUEBLO EN LA SIERRA ECUATORIANA

Una costumbre española en versión americana

En el corazón de América y a tres mil metros sobre el nivel del mar está Quito, la capital del Ecuador. A pocos kilómetros se encuentra el molino de La Condumine, que indica el sitio exacto por el que pasa la línea ecuatorial, vale decir el centro del mundo. Pues bien; allí, a muchas millas de la Madre Patria, ha prendido la fiesta brava.

HAY CORRIDAS Y CORRIDAS

En las ciudades principales de la sierra existen ruedos y es posible, durante las temporadas, poder ver a los toreros españoles y mejicanos alternando con los nacionales. Esto pasa en Quito, o en Guanoa, o en Loja, pero los de los pueblos pequeños deben conformarse con oír hablar de ellos u organizar sus propios festejos.

Cuando vienen las ferias, las que generalmente coinciden con el día del Santo Patrono de la localidad, los ánimos se alegran. Con seguridad habrá toros del pueblo...

«A LOS TOROS... A LOS TOROS...»

Yo he estado en los toros del pueblo de Sangolquí, pequeña aldea de agricultores en las afueras de Quito, en el feraz valle de los Chillos. Una buena parte de la población es aborigen.

Desde muy temprano se empieza a trasladar la gente para no perder detalle de los festejos, o tomar parte activa en ellos.

La plaza del pueblo ha sido cercada con carretas y tableros. Se han improvisado tendidos y todo el lugar está lleno de pintorescos negocios en los que se vende de todo. Sabrosas frutas tropicales, piñas, aguacates y mangos. Humeantes fuentes contienen «chunchito hornado», «caucare con llapingachos», «sebiches», rojos de picante «aji», «choclos» cocidos e infinidad de otra viandas de la cocina aborigen. Para remojarlo están las barricas de «chicha de jora», en plena fermentación. El aire se llena de los sonos de «cachullapis», «albazos» y «sanjuanitos» ejecutados en guitarras, primitivos violines, «queñas» y «rondadores».

Los indios de Otavalo, con albos trajes, trenzas con cintas multicolores, sombreros abatados y rojos «ponchos», ofrecen los prodigios de sus telares. Se ven indios salacasas, fúnebres y taciturnos: se dice que llevan luto por Atahualpa.

SUENAN CLARINES Y TIMBALES

Bueno, esto es un decir. Si hubiera que hacer paseillo, más parecería desfile, porque casi toda la población está en el ruedo: indios con sus rojos «ponchos» por capote, «chullas» con sus chaquetillas o con improvisadas muletas, señoritos de traje corto y capotes de verdad.

Ya se va a soltar el primer toro y el ruedo no se despeja. To-

dos quieren tentar suerte. Pedreses y Jumillanos se aprestan a demostrar la sangre torera.

AQUI VIENE LA OTRA NOVIEDAD

Sale el primer toro, lleva el tomo cubierto por una «colcha» multicolor, sus adornos lo constituyen monedas, justo premio para el valiente que logra quitárselo. Todos pugnan por obtenerlo. Y aquí viene lo bueno. El toro, generalmente, no comparte la opinión de sus seguidores y su camino va quedando jalonado de toreros volantes...

Hay variantes muy especiales del Tancredo. Un grupo se sienta en el suelo sobre un poncho, firmemente cogidos de los brazos para evitar arrepenimientos y, en esta posición, se mantienen inmóviles. Hay veces que el toro sólo los mira, pero, a veces, resuelve investigar más a fondo y los tancredos colectivos vuelan por los aires.

Todos pugnan por dar un capotazo de mejor o peor fortuna y algunos lo logran, otros sólo obtienen un porrazo. La ambulancia y el servicio médico comienzan a trabajar en forma intensiva. El año que yo los ví, el público comentaba su desilusión. Sólo hubo doce descalabrados y ningún muerto.

No falta el caporal de malas ideas que suelta dos toros juntos. El problema se complica conside-

blemente y se aumentan los voluntarios vuelos tauros.

Ya hay algunos que han obtenido preciado galardón: una colcha llena de suaves y con uno que otro billete. Serán verdaderos potentados en las tiendas de comidas y bebidas. La chicha de jora, expresiva bebida hecha de maíz, pone puntas de valor en las sangras aborígenes, y queñas y rondadores llenan el aire con sus sonos de milenaria belleza.

VA LLEGANDO LA NOCHE

Comenzan a caer las sombras y el entusiasmo y los bailes no decrecen. No faltan las penderías y más de uno que logró salir, ipsoems del ruedo cosecha un ojo a la jardinera o una rotura de cabeza.

Pero hay que volver y lo hacemos bajo el cielo tachonado de estrellas, remontando los caminos tortuosos de los Andes. Todavía nos sigue la dulzona melodía del «sanjuanito».

Yo soy paisano, me voy a Quito, donde me espera mi linda «huambra»...

Puede que el escenario varíe y también el color de los rostros, pero el espectáculo es familiar. ¿No iría más de alguna paupélica en las huestes de Sebastián de Belalcázar?

Ernesto OYARZUN TORRES.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios.
Decreto por el que se impone a la Sociedad Anónima "Ajuria y Urigoitia" una sanción por incumplimiento de las disposiciones de tasas.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las negociaciones con las potencias interesadas en Tánger para la modificación del régimen de la zona internacional, y memorándum para el Gobierno francés sobre ejecución y cumplimiento del "convenio Jordana-Berard" de 1939.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a los efectos de su ratificación, el tratado de amistad con el Reino del Yemen.

Proyecto de arreglo con el Gobierno italiano de las cuestiones pendientes en materia de marina mercante.

Decreto-ley por el que se autoriza la enajenación del inmueble adquirido para residencia de la Embajada del Perú en Madrid y el abono de su precio al Gobierno de aquella República para la adquisición de otro, con el mismo destino.

JUSTICIA

Decretos de convalidación y de rehabilitación de títulos nobiliarios.

Combinación judicial y fiscal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de general de División al de Brigada de Infantería don Antonio García Navarro.

Decretos por los que se promueve al empleo de general de Brigada de Infantería a los coroneles del Cuerpo don Manuel Rodrigo Zaragoza, don Antonio López Revuelta y don Carlos Cáceres Iriberrí.

Acuerdo por el que se concede avance en la escala al guardia civil Nicolás Álvarez Álvarez.

Expedientes de trámite.

MARINA

Acuerdo sobre franquicias arancelarias.

Expedientes de obras.

HACIENDA

Informe sobre asuntos del Departamento.

Combinación de personal.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Información general del Ministerio.

Expediente de aprobación de la carta municipal económica de Finestrat (Alicante).

Expedientes de personal.

Expediente de revisión de precios de obras de la Dirección General de Correos y Telecomunicación.

Expedientes de construcción de viviendas económicas en Algeciras y La Línea.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de pavimentación entre los puntos kilométricos 20,556 al 38,685 y variación de trazado en el kilómetro 31 de la carretera radial II de Ma-

drid a Francia por La Junquera.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de abastecimientos de agua a la ciudad de Córdoba; de la de replanteo previo del desagüe de Aytona (canal de Aragón y Cataluña); de las de revestimiento armado entre los puntos kilométricos 69,858 al 74,115 del canal de Aragón y Cataluña; de las de variante de carretera de Lérida a Puigcerdá, trozo II, pantano de Oliana; de las del aliviadero del pantano de La Cuerda del Pozo, excepto las compuertas; de las de acequias de riego de la vega de Gastronuño, margen izquierda del Duero, aguas arriba de la presa de San José; de las de revestimiento completo del Caz de la Azueca, kilómetros 3,364 al 7,632 (canales de Aranjuez); de las de reparación y revestimiento del canal y acequia de la dehesa boyal de Moraleja (Cáceres); de las del trozo 2 del pantano de Entrepeñas; de las de desviación de la misma carretera, trozo 3; de las de un saneamiento de Hoyo (Cáceres); de las de replanteo previo de las de defensa y encauzamiento del río Genil término de Granada, tramo urbano; de las de mejora de riego de Algemesi (Valencia); revestimiento de la acequia mayor, tramo 3; de las de ampliación del abastecimiento y distribución de aguas a Saldaña (Palencia); de las del canal de Las Bardenas (trozo 3), perfiles 133 al 205 y 205 al 354; de las de revestimiento armado en el kilómetro 85 del canal de Aragón y Cataluña; de las de la variante de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo 2, tramo 1, pantano de Yesa; de las de la variante de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo 2, tramo 2; de las de la variante de la misma carretera, trozo 2, tramo 3, pantano de Yesa; de las del proyecto de replanteo previo del tramo Peruela-San Cristóbal con la conducción general del abastecimiento de agua a la zona gaditana y de las del tramo 1 de las mismas.

Decretos por los que se autorizan los concursos de adquisición y montaje de dos grúas fijas con destino a los servicios del depósito franco del puerto de Pasajes; de proyecto, suministro y montaje de las compuertas del aliviadero del pantano de la Cuerda del Pozo, y proyecto, suministro y montaje de los cierres de los desagües de fondo y tomas de agua, con sus elementos metálicos y mecánicos para el pantano del Armadorio (Alicante); y de adquisición y montaje por gestión directa de un montacargas y de una balanza y tres básculas con destino a los servicios del depósito franco del puerto de Pasajes.

Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de Córdoba, con arreglo a lo que preceptúa el decreto de 1 de febrero de 1952, los auxilios necesarios para las obras de abastecimiento de aguas potables a dicha ciudad.

Decreto por el que se faculta al ministro de Obras Públicas para entregar al Ayuntamiento de Santander el material fijo de las instalaciones de la línea de tranvías de Valdecilla a Peñacastillo.

Decreto de personal.

Expedientes sobre autorización al consorcio de la zona franca del puerto de Cádiz y a la Junta de Obras del puerto de Sevilla para hacer uso en la cuantía indispensable

de las cantidades de 2.687.625,53 y 2.831.620,43 pesetas, respectivamente, de fondos procedentes de emisión de obligaciones.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto sobre expropiación forzosa con carácter urgente de terrenos para edificios de la Universidad de Barcelona.

Decreto sobre obras en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Linares (Jaén).

Decreto sobre obras en la escuela de aprendices de Santander.

Decreto por el que se concede la gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio al reverendo padre Silverio de Santa Teresa, Superior general de los Carmelitas.

Acuerdo por el que se acepta el legado de objetos artísticos de don Mariano Fortuny y Madrazo.

Informe sobre las constituciones y actividades de los Institutos Laborales y proyectos de extensión de este orden de enseñanza.

TRABAJO

Decreto por el que se declara urgente el proyecto de construcción de un grupo de cien viviendas protegidas para mineros, en las cercanías de la mina "Las Herreras", del término municipal de Puebla de Guzmán, aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se conceden los beneficios comprendidos en el artículo 26 del reglamento de 8 de septiembre de 1939, del Instituto Nacional de la Vivienda a las cooperativas de edificación.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vi-

vienda para conceder las primas a la construcción a que se refiere el capítulo VII del Reglamento de 8 de septiembre de 1939, a los proyectos de viviendas protegidas, promovidos por las empresas, colectivas e individuales, destinadas a su personal, siempre que el límite presupuestario de ejecución no exceda de 40.000 pesetas por vivienda, y apórten los beneficiarios una prestación personal, en trabajo metálico, superior al 5 por ciento.

Decreto por el que se nombra jefe nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad a don Daniel Pérez Sáez de Miérea.

Decreto por el que se nombran vocales del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid, a don José María Martínez Ortega y a don Silvestre Segarra Noring.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de Oro, a don Sebastián Criado del Rey.

INDUSTRIA

Decreto por el que se concede al derecho a acogerse a los beneficios de la Ley de Expropiación Forzosa a la S. A. "Productos Cerámicos y Refractarios", para la ocupación de una parcela de terreno en el barrio de Chorrillo, del término de Castro-Urdiales.

Decreto por el que se declara de interés nacional la ampliación de las explotaciones mineras de "Fábrica de Miérea, S. A.", para alcanzar una producción mínima de

un millón de toneladas.

Decreto por el que se declara la campaña de abastecimiento de Minería al señor don Valentín Valls Gómez.

AGRICULTURA

Acuerdo por el que se declara la campaña de abastecimiento de Minería al señor don Valentín Valls Gómez.

Decreto por el que se regula la ejecución de trabajos forestales del recinto de la montaña de Montserrat.

Propuesta de norma para la campaña azucarera.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL MOVIMIENTO

Información general del Parlamento.

AIRE

Acuerdo sobre franquicias arancelarias.

Expedientes de trámite.

Exposición de una pista de en Buenavista (Isla de Palma); de ampliación de la pista número 2 del aeródromo de Tetuán, y de remodelaje del aeropuerto de Mijas (Valencia).

COMERCIO

Informe sobre asuntos del Departamento.

Acuerdo por el que se crea una comisión para estudiar el acuerdo comercial con Cuba.

Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.

Información y Turismo

Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.

Todos los artículos deberán llevar marcado su precio

Orden de 16 de julio de 1952 sobre marcado de precios en los artículos de venta al por menor.

"Excmos. señores: La orden de 15 de mayo de 1939 del Ministerio de Industria y Comercio dispuso que a partir de aquella fecha los artículos de vestido, calzados y subsistencia deberían llevar claramente especificado su precio autorizado al público. La orden de 6 de mayo de 1943, de la Presidencia del Gobierno, reiteró la prescripción anteriormente establecida. Sin embargo, los múltiples casos de incumplimiento de estas disposiciones y la comprobación de que algún comerciante abusivo no tiene escrúpulos en discriminar la venta de artículos arbitraria y variablemente, conforme no al género que vende, sino a la cantidad que juzga que el comprador puede pagar, hace de todo punto necesaria la aclaración, ampliando de otro lado su ámbito de dichas órdenes con vistas al prestigio del comercio en general y a la protección de los turistas extranjeros que visitan España.

En su virtud, y previo acuerdo del Consejo de Ministros, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

Primero. -- A partir de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial del Estado", todos los establecimientos de artículos de venta al público, incluidos los denominados de lujo, que fueren excepcionados por la orden de 6 de mayo de 1943, vienen obligados a fijar los precios de venta al público en forma bien visible por medio de etiquetas sujetas al mismo artículo, en las que exista un recuadro de un mínimo de cinco

centímetros de superficie orlado con una franja de una anchura no inferior a dos milímetros. En el interior de la etiqueta no deberá figurar más que las palabras "precio", la cantidad "pesetas" y la unidad cuando se precise este dato, debiendo quedar el reverso totalmente en blanco. Dichos precios deberán exponerse en forma tal que las referidas etiquetas queden bien visibles en los escaparates, vitrinas o lugares de exposición.

Cuando se trate de mercancías que deban confeccionarse, se expondrá del mismo modo que el precio del tejido o materia prima la indicación del importe de la confección, con las circunstancias precisas, para evitar cualquier género de error en la interpretación.

Segundo.--Cuando por cualquier circunstancia no sea posible indicar el precio por medio de etiqueta al mismo artículo, se usará a presión o se usará de otro medio análogo que no permita fraude, pero en esos casos, en el lugar de exposición de la mercancía y junto a ella deberá figurar el anuncio del precio por medio del cartel que ofrezca la suficiente claridad.

Tercero.--Respecto a las mercancías vendidas a granel deberá figurar claramente y a la vista del público la lista de los precios de tales mercancías, por unidad.

Cuarto.--Los precios que se marquen de acuerdo con lo establecido en los anteriores artículos, llevarán en todos los casos incluido el impuesto de usos y consumos, el de lujo y demás contribuciones y arbitrios cuya repercusión esté autorizada, en caso de que los afecte de tal modo que la cantidad definitiva que se abone por el artículo sea exactamente la fijada en el precio marcado.

Quinto.--Los agentes namentales, los inspectores como los inspectores de rismo, denunciarán a los bernadores civiles cuantas fracciones se cometiere bre lo dispuesto en el lo anterior; en general falta de etiqueta, a no tenga las dimensiones características reglamentarias que no se hayan en forma debidamente o que tratándose de ciones o trabajos de no exista la suficiencia expositiva. Las no serán sancionados gobernador civil, con mínima de cien pesetas cada artículo en que pruebe que existe infracción si ésta tuviese un valor superior a mil pesetas. La multa de la multa será de diez por ciento del precio de venta. La se impondrá en forma personalmente al dueño, factor o persona le sustituya al frente del establecimiento.

Sexto.--Cuando en un establecimiento haya reincidencia, se sancionará elevando el impuesto de multa que corresponda en un veinticinco por ciento por cada reincidencia.

Séptimo. -- Se sancionará en el delito de reincidencia y sancionado por la ley de septiembre de venta de productos superiores a los marcados en el establecimiento.

Belleza en el rostro y delicadeza en los gestos, que llevarán a las estampas de bella acción Física de la Sección femenina.

La educación de la mujer no es completa si no abarca la formación física: Educación Física de la Sección Femenina.

DEPORTES

LIMPIADA DE HELSINKI

atletas de EE. UU. derrumban «records» en abundancia

SINKI, 21. — Se ha disputado el final de 100 metros lisos, nombrando vencedor al norteamericano Remigio, con un tiempo de segundos y 4 décimas. Para decidir el ganador fue necesaria la máquina fotográfica, ya que los tres corredores, G. Kenjamaica, Baily (G. B.) y (EE. UU.) llegaron junto empujados. A los tres atletas se les adjudicó el mismo que al vencedor.

«RECORD» OLIMPICO EN LOS 400 VALLAS

SINKI, 21. — La prueba final de la carrera de 400 metros de los Juegos Olímpicos ha sido con el resultado siguiente: Moore (EE. UU.), 50 segundos y 8 décimas; Huev (Rusia), 51-3; Holland (Nueva Zelanda), 52-2.

Moore, de 50 segundos y 8 décimas, logrado también en la eliminatoria de ayer, fue un nuevo récord olímpico para el de Cochran (Estados Unidos), de 51-1, conseguido en 1948.

OTRA PLUSMARCA DERRIBADA

SINKI, 21. — Se han clasificado en lanzamiento de peso de los Juegos Olímpicos los siguientes:

- 1.—Paery O' Brien (EE. UU.), 17'41 metros.
- 2.—Hooper (EE. UU.), 17'39.
- 3.—Fuchs (EE. UU.), 17'03.
- 4.—Brigalka (Rusia), 16'75.

O' Brien y Hooper batieron el récord olímpico, que poseía su compatriota Thompson, en 17'12, desde 1948.

NORTEAMERICA TRIUNFA TAMBIEN EN EL SALTO DE LONGITUD

HELSINKI, 21. — El norteamericano Bille ha ganado la prueba final de salto de longitud, con 7'57 metros. A continuación se clasificaron:

- 2.—Gürdne (EE. UU.), 7'53.
- 3.—Foldesi (Hungria), 7'30.

ES REBAJADO EL TIEMPO DE LOS 50 KILOMETROS MARCHA

HELSINKI, 21. — El italiano Dordoni ha ganado la prueba de 50 kilómetros marcha, de los Juegos Olímpicos, con un tiempo de 4 horas, 28 minutos y 78 segundos, con lo que bató el anterior récord de Whiteck, de 4-30-41, conseguido en Berlín en 1936.

Reparto de premios a los vencedores en las pruebas de tiro nacional

Don Antonio Fernández, campeón de arma corta y el comandante Udaeta, de tiro olímpico

El domingo finalizaron los campeonatos provinciales de tiro, procediéndose al reparto de premios.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.

Don Antonio Fernández Calvo, copa Excmo. señor capitán general y un revólver por haberse clasificado en primer lugar en la tirada de honor con arma corta.

Copa Excmo. Sr. gobernador civil y una magnífica escopeta de caza a don Celestino Castellanos, primero en la tirada de honor al jabalí.

Copa Diputación a don Julio Garrido, primero individual en la tirada interprovincial.

Copa Excmo. Ayuntamiento al equipo de Logroño, primero en la interprovincial.

Copa Delegación de Hacienda a don Quintín Sánchez Doncel, primero en las tiradas de precisión de pistola.

Copa Federación del Tiro Nacional a don Adolfo Ortega, campeón de fusil.

Copa Grupo de Aulos, a don Raimundo Udaeta, campeón de tiro olímpico, y copa de la Casa Star, a don José Blanco, primer clasificado con pistola Star.

Excepto los señores Garrido y Blanco, todas las demás tiradas son de esta plaza.

En la prueba de señoras y señoritas se clasificaron por este orden: Srtas. Carmela Vicente, Carmen Miguel, Julia Andrés y Ana María García.

El joven José Luis Santillana se clasificó en primer lugar en la tirada de 15 a 18 años, y le fue adjudicada la carabina del 6, y en el torneo infantil consiguió el primer premio y una magnífica carabina de aire comprimido el niño Jesús Ruiz.

Se distribuyeron, además, numerosas copas y trofeos deportivos e importantes premios en metálico, resultando esta jornada deportiva un verdadero triunfo para sus organizadores.

Teniendo en cuenta la expectación y afición que causan las tiradas al jabalí artificial, la Junta directiva de esta Sociedad piensa organizar durante los días de fiesta próximos tiradas en esta modalidad.

El D. Gamonal vence al Victoria en el torneo «Copa Diputación»

Los demás partidos no pudieron celebrarse

De los tres partidos anunciados sólo uno pudo jugarse: el C. D. Victoria-D. Gamonal. Los otros dos no se comenzaron por ausencia, no prevenida, de los equipos Adianza P. J. y SPSA (A).

El encuentro C. D. Victoria-D. Gamonal terminó con la victoria de estos por 3-1, resultado que le afianza más en el primer puesto del torneo.



Manolo Navarro escuchó tres avisos en Tenerife

El toro fovo que ser muerto a tiros por la Guardia Civil

LA LINEA DE LA CONCEPCION. — Última de feria. Seis de Pareja Obregón, mansurrónes.

Luis Miguel Dominguín, ovacionado en los dos, al igual que Rafael Ortega. Antonio Ordóñez cortó dos orejas a su primero y escuchó muchos aplausos en el que cerró plaza.

UN TORO MUERTO A TIROS

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Manolo Navarro escuchó palmas en su primero, y en el otro, un toro difícil, que fué protestado por el público, oyó los tres avisos y no pudiéndosele encerrar en los corrales fué muerto por la Guardia Civil a tiros. «Diamante Negro» hizo una faena lucida a su primero, resultando cogido y pasando a la enfermería, terminando Manolo Navarro con el bicho. En el otro cortó una oreja.

EN MONT DE MARSAN

MONT DE MARSAN (Francia). Manolo González cortó una oreja a su primero. En el otro, faena de alifio. Jesús Córdoba, que sustituyó a Aparicio, valiente, cortando oreja al primero. «Latri» no hizo faena en sus dos toros.

NOVILLADAS

Hubo el domingo novilladas en distintas plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros: Joselito Alvarez (una oreja) y Rafael Santa Cruz (una oreja), en la Monumental de Madrid; César Girón (tres orejas y salida en hombros), en Barcelona; Pedrés (tres orejas) y Jumillano (tres orejas, un rabo, dos patas y salida en hombros), en Segovia; Antonio Vázquez (una oreja) y Juan Belmonte (una oreja y salida en hombros), en el Puerto de Santa María; Juanito Gálvez (una oreja) y Enrique Orive (tres orejas y salida en hombros), en Zaragoza; Pepito Ordóñez (dos orejas) y Cirro Chaves (dos orejas), en Puerto Llano; Luis Aparicio (dos orejas, un rabo y salida en hombros), en Santa Cruz de Mudela; Moreno Gallardo (una oreja), en Cieza; Manolo Sevilla (cuatro orejas, un rabo y salida en hombros), Do-

mingo Torco (una oreja) y Ricardo Beneyto (tres orejas y un rabo), en Villena.

En Priego de Córdoba, y momentos antes de comenzar el festejo, falleció en un tendido de la plaza el espectador don Joaquín Palomar, a consecuencia de un síncope.

Este HUMO...
...es inofensivo para los insectos. En cambio, al que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscos, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.
PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

La exposición de Jesús del Olmo y Luis Sáez se inaugura hoy

Para ayer noche, a las nueve, estaba anunciada la inauguración de la exposición de pintura de los artistas burgaleses Jesús del Olmo y Luis Sáez. Debido a una avería de importancia en la conducción de energía eléctrica, que afectó a una extensa zona del centro de la capital, hubo de suspenderse el acto. Por tanto, la inauguración de esta exposición, que ha despertado tanto interés y al que asistirán las primeras autoridades e ilustres personalidades académicas, entre ellas el excelentísimo señor don Marcelino Santa María, se celebrará esta tarde, a las nueve.

RAFAEL PEDROSA TRIUNFA EN LEON

LEON. — Novillos de Salamanca. Victoriano Barroso mató a su primero de estocada y dos descabellos. En su segundo estuvo lucido, para media y descabello. (Ovación y vuelta).

Rafael Pedrosa hizo en su primero una faena torera y valiente y mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación, oreja y saludos). En el quinto se mostró voluntarioso. Media y descabello. (Aplausos).

Felipe Zapico tasteó bien a su primero y escuchó aplausos, y en el que cerró plaza estuvo voluntarioso. Media y descabello.

MADRID, 21.

Trece espectadores han sido detenidos y sancionados por arrojar almohadillas al ruedo durante la corrida de ayer en Las Ventas. Once de los sancionados son extranjeros.

También fueron detenidos los espontáneos Cipriano París Rodríguez y Antonio Martín Martín, por arrojar durante la tibia al ruedo. (Cifra).

ALMAGRO, 21.

El ex matador de toros Nicanor Villalta se encuentra en esta ciudad, y con referencia a las últimas declaraciones suyas publicadas recientemente, ha manifestado que le interesaba hacer constar que sus palabras no han sido fielmente interpretadas.

Al aludir al cambio operado en el tamaño del toro, él había dicho que Joselito fué el primero que impuso ciertas condiciones, pero no en cuanto a peso ni tamaño, sino la cabeza, tales como que fueran más recogidos de cuerna, pero nunca se refirió al afeitado, que por entonces no se conocía tal procedimiento.

Dijo que ningún torero hay que pueda ostentar el número uno. Sólo considera a dos lidiadores, ambos ya fallecidos, candidatos a tal excepción: Joselito y «El Guerrero». (Cifra).



Antonio Fernández, campeón de arma corta, ganador de la Copa del Capitán General.

Amoros olímpicos españoles, eliminados

SINKI, 21. — Los resultados de las pruebas de «repechaje», cuyo ganador se habían sido los siguientes: Dinamarca, 7-3-4.

En la segunda eliminatoria España clasificó en tercer lugar, tiempo de 7-6-9, en contra con los daneses, que ganaron la carrera, y Alemania, que en segundo lugar, con un tiempo de 7-4-6. Con este resultado España queda eliminada.

En la primera eliminatoria, Finlandia, 0-7.

En la segunda eliminatoria, Van G, Holanda, 7-35-0; segundo, Schutt, Saers, 7-38-4.

Omedes, que corrió esta mañana junto con Schutt y al de Bucú, quedó en tercer lugar un tiempo de 7-45-1. Con la eliminación de Omedes, España queda fuera de toda competición.

DEPORTES

"BATIR EL RECORD" Un gran partido de la pa campeona de España

Recuento de los más extravagantes y absurdos

Ahora que tanto interés despierta la Vuelta Ciclista a Francia, en la que tan destacada participación tienen los corredores españoles, no estará de más recordar que la expresión "batir el record" tomó carta de naturaleza en nuestro idioma precisamente con motivo de las primeras competiciones velocipedicas generalizándose después para todos los demás deportes.

En estos tiempos de la mecánica y de la prisa nada se luce tanto

Bird se pasó 47 horas sin levantar los dedos de las teclas. Todos terminaron con las manos hinchadas y los dedos llenos de ampollas y tan extenuados y rendidos por el cansancio y el sueño, que se desplomaron y hubo que recogerlos como a una piltrafa.

Famosa fué en su tiempo la partida de billar que por espacio de 24 horas sin poder descansar más de un minuto seguido, jugaron en París, los jóvenes M. Cohen y M. Janssand, ganada por este último, que hizo 3.238 carambolas, superando a su competidor en 42 carambolas.

Pero el colmo de la extravagancia lo constituye, con sus manías de "records" raros, el inglés Arturo Lancaster, que, durante doce horas consecutivas y sin descanso, estuvo golpeando con un martillo de doce libras de peso en el Palacio de Cristal, de Londres, y que en otra ocasión permaneció quince horas lanzando al aire y recogiendo una bola de dos libras, que subió y bajó cien mil veces. Sin embargo, mister Lancaster no fué a parar a un manicomio porque su mente debía ser tan fuerte como su robusto brazo.

Ello salvó la truncada reunión de pe

La reunión pelotística llamada "partidos de ferias" quedó desbaratada por enfermedad de uno de los cestapuntistas, y lo que se había anunciado quedó convertido en un partido entre los campeones y ex-campeones de mano y un relleno que debió jugarse como partido telonero, dejando para lo último el plato fuerte de la tarde. Se hubiera evitado con esto la decepción del numerosísimo público que acudió al frontón de la Ciudad Deportiva, interesado por los dos partidos anunciados. Por fortuna para la organiza-

ción, el partido entre Echevarría contra uno de bizus y Vicente, fué muy interesante y como las ganancias de los aficionados fueron peloteos preciosos, los errores supieron situarse en los primeros tantos, para cuando en la igualdad de puntos de haber estado en los actuales campeones en el cuartel desde este momento serenan ganaron el partido 22 a 17.

Después se enfrentaron el reja de Quintanar Pascual contra el trio formado por Furundarena, Echeandía y Seguí. Les fué fácil a los locales llevarse de calle este partido más juego, más dominio de cha y por la flojedad de los versarios. 22-12 fué el resultado final, que aún pudo haber sido más desigual.

El concejal señor Ferraz entregó de los trofeos a las parejas del primer encuentro. Ya hemos indicado que un numeroso público, atraído por la fuerza del programa, asistió a lo cual es indicativo de que el deporte de la pelota va ganando en nuestra ciudad, pero que hace falta es calidad y en la programación para que las reuniones.



como ser el primero en alcanzar una meta, en obtener una marca, en conseguir un "record", aunque sea en las actividades más inútiles y absurdas. Nos ha parecido interesante, por lo curioso y pintoresco, recoger aquí algunas de las más extravagantes proezas de los campeones de las competiciones más raras.

Mister W. Brain, de Cardiff, fué quien hace ya casi medio siglo consiguió un "record" singular: el de carrera en bicicleta caminando hacia atrás, o sea de espaldas. En veintidós minutos recorrió cinco kilómetros y medio.

En 1.863, un conductor de ómnibus de Londres, saltó mil vallas como las de las carreras de caballos, de más de un metro de altura, en sesenta y un minutos, estableciendo una marca hasta entonces no alcanzada. Y gobernando el volante del vehículo, en cuarenta años de servicio ininterrumpido por las calles de la capital británica, realizó un recorrido de kilómetros 1.360.000, difícil de superar en aquel tiempo.

Carros en extremo fuertes hace medio siglo las carreras de carricilla, William Greaves, de Birmingham, en doce semanas hizo el camino de Londres a Dundee y regresó conduciendo una de ellas. Pero Cammerman, un yanqui de 93 años, en cinco días recorrió 140 kilómetros con una carricilla cargada con 100 ladrillos. Y el joven Carlos Booth superó a ambos haciéndose 110 kilómetros en el corto espacio de 32 horas y 33 minutos, empujando también un carrito de dos ruedas.

En muchas regiones de Europa constituye un festejo popular la carrera de zancos. Famosas son las de los pastores de las Landas, en Francia, a base de zancos de dos metros de altos y ocho libras de peso. El "record" se estableció hace tiempo en un trayecto de 450 kilómetros, recorrido en 76 horas y 35 minutos por los zancados pastores.

Campeones del piano los ha habido muy notables: Mister Garnier, estuvo 27 horas dándole al teclado, con levísimos descansos que en total no sumaron ni hora y media. Mister James Waterbury tocó durante 26 horas, pero sin descansar más de cinco segundos cada vez. Y mister Napoleón

La actividad en la Secretaría del Burgos va en constante aumento a medida que se aproxima el día señalado como tope para nuevas inscripciones de socios. Y los síntomas que se aprecian hablan elocuentemente sobre el entusiasmo que se ha despertado en toda la ciudad, después del ascenso a Segunda División.

Hasta la noche de ayer se llevaban registradas exactamente 563 altas de nuevos socios, y aun en los bares en donde se recogen boletines había no pocos sin enviar al Club. La tribuna está a punto de completarse de abonados

Y como punto final por hoy damos la noticia de que Miguelito, el jugador burgalés que actuaba en el D. Mirandés, ha suscrito ya compromiso con el Burgos, esperándose que lo haga también su compañero de equipo Grijuela.

En lo que respecta a fichajes siguen las gestiones sobre determinados jugadores. A los ya anunciados de Pirulo y el compromiso verbal de Ciemen, tenemos que añadir hoy el fichaje de Guti, el joven y excelente portero del equipo local juvenil C. D. Victoria, que en el partido contra la selección vizcaína se reveló como elemento de porvenir y condiciones. El otro portero, Arburu, con quien se estaba en tratos, no vendrá por aquí, pues sus exigencias son demasiado elevadas y se ha tenido que desistir de su concurso.

A TU HIJO: No darle nunca purgantes, no darle nunca medicinas sin consultar con el médico.

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: **Medina y Marañón: "Leyes civiles"**. En piel, 200 pesetas. **"Leyes sociales"**. En piel, 200. **"Leyes penales de España"**. En piel, 190. **"Leyes administrativas de España"**. En piel, 170. **"Leyes de Hacienda"** (dos tomos). En piel, 300. **"Leyes de Marruecos"** (edición oficial). En piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa ochenta pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al **INSTITUTO EDITORIAL REUS**.

Leon a Pérez Madrigal en su obra "Memorias de un converso" (nueve tomos): "Vida, rango y escuela de un español del 31", 10 pesetas. "Cuando las Constituyentes", 10. "La gabela de los truhanes", 10. "Patricios y felones", 12. "La masonería forma gobierno", 12. "La conjuración de los Sábios", 14. "¡A las armas!", 14. "Los guerreros y los cautivos", 14. "Volver a ser ¿qué?", 19. **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. Preciados, 6 y 23. Madrid.

41 preparadores asisten al III Curso Nacional, que ayer dió comienzo en la Ciudad Deportiva

Ayer, lunes, dió comienzo el III Curso Nacional de Preparadores de Fútbol, al que asisten 41 alumnos procedentes de las diversas Escuelas Regionales, entre ellos el entrenador del equipo burgalés, Anselmo Elizaga.

Estos cursos tendrán de duración hasta el día 27 y estarán dirigidos por don José Luis Lasplazas, como director, y los señores Melcón, Villalonga, Cabot, Benito Díaz, Barrios, Balmaña, Echániz, Arozamena y Urbíeta.

¡MADRE! Piensa que cada niño que muere, puede ser un santo, un héroe, un sabio, que pierda la Patria, o, simplemente, un español, que, como nos dijo José Antonio, "es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

Amando Vicario vuelve a proclamarse campeón provincial

En una carrera sin lucha y sin relieve

Sobre el recorrido Burgos-Quintana del Puente-Lerma-Burgos, se corrió el domingo el Campeonato Provincial. Y decimos se corrió, porque no podemos emplear adecuadamente la palabra "disputó", ya que lo que se hizo en los 131 kilómetros que comprendía la carrera fué todo menos disputar un triunfo que, para los corredores locales, debería ser el más valioso, pues ahí es nada alzarse con el título provincial, título que de nuevo ha vuelto a Amando Vicario, al que sólo le bastó para ello un poco de suerte, en forma de pinchazo de Merino, y un mínimo esfuerzo a la vista de la ciudad, en la cuesta de La Varga.

Censurable es esta actitud de nuestros corredores, que si fuera por incapacidad podríamos disculparles; pero sabemos que ellos pueden hacer mucho más que lo hecho el domingo, ya que salir a correr en una prueba importante no es salir a pasear en plan de excursión. ¿Habrá que imponer, como en boxeo, el sistema de retener la "bolsa"? Sólo el veterano Ayala, ex-campeón provincial y Merino, que tuvo que luchar con su desgracia, pueden salvarse del rapapolvo. Los restantes han de arrepentirse de su vulgar carrera y de la falta de lucha.

A la meta, establecida en la carretera de Madrid, se llegó en el siguiente orden:

1. — Amando Vicario, en 4 horas, 16 minutos, 52 segundos.
2. — Agustín Carrasco, a 18 segundos.
3. — Paulino Cuevas, J. L. Tala

zález, mismo tiempo.

7. — Luis Pastor, a 13 minutos del primero.

8. — Manuel Saldaña, Merino; 10. J. A. Merino; 11. sus Fernández. Participaron corredores, y la carrera se terminó sin el menor incidente. den, bien dirigida por el ciclista Burgalés.

El Madrid, en el del torneo de Venecia

CARACAS, 21. — En un partido cuadrangular de Venecia, el Real Madrid, el Millonarios ha vencido con facilidad al Lasalle por 3-0.

Con este resultado la clasificación queda como sigue: Real Madrid, 3 1 0; Millonarios, 2 1 0; Botafogo, 2 0 2; Lasalle, 3 0 1.

ANUNCIOS OFICIALES

CASA EN VENTA

Se admiten proposiciones para la venta total de una casa número 4 (3 antigua) calle Laín Calvo, donde se talado el bar Arriaga, hasta de este mes, dirigidas al dueño la finca, apartado número 1. Las proposiciones que contesten por escrito antes del día 1 de agosto se sobrentiende sido rechazadas. Burgos, 14 de julio de 1921.

La vida en la REGION

de Duero

COMMEMORACION DEL 18 DE JULIO

Commemorarán tan grandioso "18 de Julio" fiesta de honor al Trabajo y 16 aniversario de la iniciación de nuestra era de Liberación, desde las 10 horas de la mañana se celebrará en todos los edificios públicos la enseña nacional del Ayuntamiento y Jefatura del Movimiento, además de las del Movimiento.

En las 12:30 horas, en la parroquia de Santa María, se celebró una misa que fue oficiada por el querido coadjutor don Rubio Pascual, en memoria de los caídos por Dios y por esta localidad. A continuación se cantó un responso sómulo que se hallaba en la nave central de la iglesia. Seguidamente se trasladó al lugar donde se encuentra el Monumento a los Caídos también nuestro querido don Bonifacio García, responsable en memoria de los caídos. Seguidamente, el alcalde local del Movimiento y el provincial, camarada Claudio Fernández, ofreció una corona de flores ante el citado monumento. Al terminar este, se cantó el "Cara el Sol", cuyos versos, fueron dados por la autora citada, siéntese por la inmensidad que se hallaba congregada de asistencia de los caídos.

Después de los actos religiosos, se celebró un acto de la Jefatura del Movimiento, se contó un gran número de camaradas que el jefe local dirigió unas palabras, explicando en primer lugar el significado de tan memorable día. Posteriormente, el jefe provincial del Movimiento, como final se cantó

de nuevo el himno de la Falange, que, como en principio, fue co-rendado con el entusiasmo de todos los asistentes.

A los actos precedentes acudieron todas las autoridades, civiles y militares, Consejo Local del Movimiento, Vieja Guardia y Guardia de Franco. Así como representantes de todas las entidades públicas y gran número de personas de todas las clases sociales.

ECOS DE SOCIEDAD

Con objeto de tomarse unas merecidas vacaciones de verano, ha llegado a nuestra villa, don Hilbert, Arrónes, magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid, de donde es nativo, acompañado de sus familiares.

Igualmente y con el mismo fin, ha llegado a ésta el prestigioso abogado del I. C. de Madrid, don Félix López-Rodríguez Monsalvo, acompañado de su esposa e hijos. A todos ellos, que nos honran con su presencia, les deseamos muy de veras una grata estancia entre nosotros.

El Corresponsal

Oña

DOBLE ENLACE GOMEZ-ALONSO, ALONSO-AGUIRRE

En la iglesia parroquial de Benteleña se celebró el día de la Virgen del Carmen, a las doce de la mañana, el enlace matrimonial de las bellas señoritas Rosina Alonso y María Concepción Aguirre con don Heliodoro Gómez y don Amarantos Alonso, respectivamente.

Bendijo la unión don José Linaje, párroco del expresado pueblo.

La iglesia, adornada con exquisito gusto, ofrecía un brillante aspecto. Durante la ceremonia se interpretaron con acompañamiento de armonium, escogidas composicio-

nes, destacando una plegaria a la Virgen, que cantó con gran expresión sentimental, afinación y buen estilo, Jesús Gómez, S. J., hermano de uno de los desposados.

Ante el señor juez de Paz, don Victoriano Miñón, firmaron el acta matrimonial don Leandro Rey, intendente mercantil; don Florentino González, teniente de Infantería; don Emeterio Martínez, industrial, y don Aurelio Alonso.

En el domicilio de los recién casados se obsequió a los numerosos invitados con un "lunch".

Los nuevos matrimonios, a los que felicitamos cordialmente, salieron de viaje para distintas poblaciones de España.

El Corresponsal

Poza de la Sal

VISITA DE UNA CATEDRA AMBULANTE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El miércoles pasado, día 16, llegó a esta localidad una cátedra ambulante, perteneciente a la Sección de Propaganda de la Jefatura Provincial del Frente de Juventudes de Burgos; dicha cátedra traía un hermoso equipo de cine sonoro, con que el camarada Soberón, que era el quien dirigía el equipo, nos hizo pasar un rato muy agradable. Instalaron la máquina en la Plaza del Generalísimo y el altavoz y pantalla en la fachada de un edificio de dicha plaza; a la sesión de cine asistió gran cantidad de público, así como también bastantes forasteros, que se encuentran veraneando en esta localidad. Primeramente hubo un noticiario "No-Do", en el que figuraban varios pasajes del Congreso Eucarístico de Barcelona, la llegada del legado pontificio y del Caudillo para asistir a dicho Congreso y, como final, una pe-

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS.- DIRECCIONES DE GRUPOS ESCOLARES.- CONCURSILLO

Se elevan a definitivos los nombramientos provisionales de destino de los directores de Grupos Escolares a quienes les correspondió plaza por los concursillos, debiendo tomar posesión de sus destinos en primero de septiembre próximo, con efectos económicos y administrativos de dicha fecha, y cesando en sus plazas de procedencia en 31 de agosto del año actual.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS.- DIRECCIONES DE GRUPOS ESCOLARES.- TURNO VOLUNTARIO Y CONSORTES.- ADJUDICACION PROVISIONAL DE DESTINOS

Se resuelve provisionalmente el Concurso de Traslados entre directores de Grupos Escolares, con la adjudicación provisional de destinos, afectando a esta provincia el nombramiento por consortes del maestro excedente don Luis Fernández López, que pasa a

El pueblo de Poza tributó una cariñosa despedida y agradecimiento por su visita a los muchachos del Frente de Juventudes.

VERANEANTES

Para pasar el verano se encuentran en esta localidad varias familias de Bilbao, así como de otros puntos de España. Entre ellos destacaremos los ilustres hijos de la villa don Julio Herrera Merino, apoderado del Banco Central en Madrid, y el teniente coronel médico de Automovilismo del Ejército, con destino también en la capital de España don Antonio Urceyay.

El Corresponsal.

Vistalegre Ventas (Madrid).

Contra dicha adjudicación puede reclamarse en el plazo de quince días a contar del día pasado día 21 de julio, cuyas reclamaciones serán presentadas en esta Jefatura.

CONCURSO DE TRASLADOS DE REGENTES Y MAESTROS DE LAS GRADUADAS ANEJAS A LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

En la adjudicación provisional de destinos a las maestras de Sección de las Graduadas Anejas a las Escuelas del Magisterio, ha correspondido a esta provincia el nombramiento de doña María del Carmen Aparicio Contreras, procedente de Bilbao, para desempeñar la Escuela Sección de Párvulos de la Aneja a la Escuela del Magisterio masculino.

En el plazo de quince días pueden presentarse las reclamaciones.

CONCURSO DE TRASLADOS.- PLAZAS DE MAS DE DIEZ MIL ALMAS

Se resuelve provisionalmente el Concurso de Traslados entre maestros con oposición a plazas de más de diez mil almas, no correspondiendo ningún nombramiento a esta provincia.

Cualquier duda que tuvieren los interesados y datos que precisaran, será resuelto por esta Jefatura durante las horas de oficina, bien por correo o personalmente.

Las fiestas taurinas en la villa de Lerma

Se le ha concedido en Lerma a don Vicente Ortega la organización de dos novilladas y una becerrada durante las fiestas patronales, que tendrán lugar durante los días 7, 8 y 10 del próximo mes de septiembre.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra mas, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

GANADOS Y APEROS

¿SUS gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente detes Gallin. Premiada en varias Exposiciones.

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

IMPORTANTE Compañía Seguros precisa agente bien impuesto. Informes, Moneda, 13.

OBRERAS se necesitan empresa importante. Informes: Oficina de Colocación.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TURISMO 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajantes, muy barato, vendo. Moneda, 13.

FURGONETA Ford, 17 H. P., toda chapa, como nueva. Barata, cede. Moneda, 13.

VENDO motor 2 H. P. y circular. Razón, esta Administración.

M. G. turismo 9 H. P., válvulas en cabeza, descapotable deportivo, bien cuidado, muy barato, cede. Informes, Moneda, 13.

APROPIADO médicos o viajantes, vendo topolino, estado immejorable. Buen precio. Informes, Moneda, 13.

TURISMO Servicio Público Chevrolet, tapizado, ruedas y motor recién reparado. Vendo o cambio por camión. Informes, Moneda, 13.

VENDO camión Hispano Sulza, 4 cilindros, modelo 42, ruedas nuevas, buen su estado general. Informes, Moneda, 13.

CAMBIO fábrica, buenas producciones, por dos camiones de aceite pesado. Informes, Moneda, 13. Burgos.

OPEL 43 H. P., cuatro marchas, cinco ruedas nuevas, matrícula de prueba, vendo. Moneda, 13.

AUSTIN coche 7 H. P., vendo baratinísimo, o cambio por moto. Moneda, 13.

CAMION Studebaker, J.-15, como nuevo, vendo muy barato. Informes, Moneda, 13.

TURISMO Ford 8 H. P., todo impecable, toda prueba, vendo económico. Moneda, 13.

CAMIONETA Chevrolet 21 H. P., vendo, muy barata. Moneda, 13.

CAMIONETA Italiana Fiat 618, vendo, máxima prueba, dos cajas. Moneda, 13.

CAMIONETA Ford, 17 H. P., vendó urgente. Moneda, 13.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

PLAZA Vega local amplísimo, renta 175 mensuales, apropiado bar o restaurante. Económico. Prigo. (P. Gómez).

MEJOR zona traspaso librería-papeletería, buen escaparate, trastienda, muchas ventas. 27.000. Prigo. (P. Gómez).

TRASPASO frutería con piso, renta mínima. 12.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

TRASPASO local apropiado garage, dispone teléfono. 50.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

TRASPASO bar, sito immejorable, haciendo esquina dos calles, con vivienda; ventas fabulosas, enseres completos. Urge, ausencia. Precio, 100.000. Facilidades. Prigo. (P. Gómez).

TRASPASO charcutería, ventas enormes, por no poderlo atender, muy barata, renta ínfima. Prigo. (P. Gómez).

CARRETERA, paso obligado, traspaso comestibles, muchas ventas, 25.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

COMPRA-VENTA DE FINCAS

SAN Cosme, vendo local libre. Urge vender. Más barato que en traspaso. Prigo. (P. Gómez).

ZONA ensanche, vendo cuatro fanegas libres, precio de ocasión. Prigo. (P. Gómez).

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britesca, 23, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

SOLARES excelentes para construcción en Vitoria. Medidas ideales. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieran colocar bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa, Estación de Autobuses. Teléfono 2802. Vitoria.

SAN Juan, piso cinco habitaciones con planta baja, adecuada bar o restaurante, cede rápidamente. Todo libre, 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

AGENCIAS transportes! Dispongo local libre, cerca estación, 450 metros con piso desocupado. Rápidamente, urge vender. Informes: Prigo. (P. Gómez).

CARRETERA Madrid, vendo piso libre, tres habitaciones, buen precio. Consultar a Prigo. (P. Gómez).

CALLE principal, cerca estación, vendo local haciendo esquina, libre. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).

PARCELAS de 200 metros cada 20.000 pesetas. Barrio San Pedro, Prigo. (P. Gómez).

CHALET vendo paseo la Quinta, cuatro mil metros terreno. Libre. Muy barato, cede. Prigo. (P. Gómez).

1.500 metros vendo solar cercado, calle San Pedro Gardeña. O cambiaria por piso libre grande. Prigo. (P. Gómez).

OCASION única. Vendo 32.000 metros, Vadillos, 40 pesetas metro. Apresúrese. Prigo. (P. Gómez).

SAN Julián, vendo piso libre, cuatro habitaciones, baño, 60.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).

PROXIMO capital, vendo 30 fanegas, parte libres, coto redondo, árboles frutales, viñedo, económica. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

ARTICULOS Y EMPRESAS

UN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISEÑA EN LA LEGISLACION ACTUAL, A MAYOR PRECIO DEL QUE SE PAGA EN LA TASA

de casa, planta baja, cuartos y bohardilla vivienda. Informes: Tejados Larrosa. Patrocinador.

LA maíz se dispone cantidad, cantidad de Labradores (plaza Estilla, 1).

ITOS todos los días. Incubadora Castellana. San Gil, 7. Burgos.

ITOS recién nacidos. Avicón Isidro. Santa Clara, 46.

O cinco puertas nuevas, ex-casas e interiores, precios económicos. Informes: mercado Noroeste número 34, interior.

UNA puñeta de 60 centímetros golpe palanca, 11.500; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Leganitos, 39. Madrid.

ARTICULOS

S de cemento, de uralla y yeso. San Pedro y San Felipe. 12. Puente Carreaga. Burgos.

PRO chopper o pinar madeiro. Escribir con detalles. Moneda, 13. Burgos.

PRO finca rústica, cercanía al Prigo. (A. P. Gómez).

ENSEÑANZAS

COLOCACION, discípulos, discípulas. Profesor latín, clases particulares. Útil rápido progreso dicha enseñanza. Calle Galvín, 29, cuarto, de la izquierda.

DORA SEDANO, GRAN DAMA Y MAGNIFICA ESCRITORA

Engarzados con oro y brillantes cinco títulos de comedias. — "La diosa de arena", mañana, en el Avenida

Hoy se presenta en el Teatro Avenida la agrupación teatral que encabezan dos famosos artistas cinematográficos, Pepe Nieto y Nani Fernández. En el extenso repertorio de esta compañía, de la que forman parte otras figuras tan destacadas como Manuel Dicenta, Carola Fernán-Gómez, madre del gran actor de nuestro cine, figuran varias obras de una mujer: Dora Sedano, fina estilista en su expresión y concepción literaria y con un acervo de ideas e innovaciones teatrales que han supuesto una fresca ebullición para el cuerpo un tanto inanimado de la escena española. Ella se encuentra en Burgos, en la casa de unos familiares, los señores de Arnel Gnauck. Dora Sedano es mujer de personalidad definida y atrayente, que refleja junto a su elegancia de espíritu y distinción social su gran temperamento intelectual. Hablar con ella tiene el mejor encanto, porque Dora Sedano imprime a su conversación unos matices que hacen que el diálogo nunca se haga largo. Nos cuesta lograr que hable de sus obras, de sus éxitos, como el alcanzado por "La diosa de arena", galardonada con las 100.000 pesetas del Premio Pujol. Al fin lo conseguimos, en parte.



dección de música sobre el piano con la mano izquierda, con la derecha escribía composiciones poéticas.

Seguimos el diálogo. No hay posibilidad de penetrar en los secretos de su vida. Con delicadeza y modestia singular nos desvía por otros derroteros. Ayudados un poco por amigos comunes que asisten a la charla, sabemos de su obra benéfica, definida por el hecho de que las importantes cantidades que percibe por los éxitos de sus comedias ("La diosa de arena" ha sido calificada como la más destacada del año) van a parar a menesterosos y necesitados. Un rasgo más de esta gran dama para quien va nuestro saludo fervoroso, anticipo de los grandes aplausos que su comedia arrancará en el Avenida.

- Tema?
- Las bases del concurso especificaban "La nivelación por la cultura en una línea relativamente elevada, permite el paso de las clases hacia el entendimiento y la paz".
- ¿Tiempo en escribirla?
- Mes y medio, en colaboración con Luis Fernández Sevilla, del que prefiero que hablemos.
- Bien. ¿Cuántas obras ha estrenado este autor?
- Ciento cuarenta y seis.
- ¿Tiempo escribiendo para el teatro?
- Cincuenta años.
- ¿Características?
- Maestro como comediógrafo, pero más destacado en las virtudes de su personalidad humana.
- ¿Por qué?
- Sobre todo, por su amor a los pobres, a los que ha entregado muchos miles de pesetas producto de sus beneficios como autor.
- Muy bien. Pero hablemos de usted. ¿Comedias estrenadas?
- Cinco.
- (Nos desvía la atención las joyas que luce la escritora. Una magnífica sortija regalo de la reina Cristina a su madre. Y una pulsera en oro macizo que aprisiona un montaje de platino con brillantes que atendiendo a nuestro deseo nos presenta. En el interior de dicha pulsera vemos escrito, además de unas señaladas fechas familiares, los siguientes títulos, con sus fechas de estreno: "Fuegos fatuos", 7-5-42; "Póker", 5-5-45; "La locura de Magda", 30-9-45; "La boda de papá", 13-3-46; "La diosa de arena", 12-4-52).
- ¿Nuevas?
- Una, que quizás estrene aquí, titulada "El amor dentro del armario", y otras varias en telar.
- Tenemos entendido que tiene ascendencia burgalesa.
- Efectivamente. Mi padre, don José Rodríguez-Sedano, que fué director de la Casa de la Moneda, era burgalés. Y entre los familiares cercanos está don Marceliano Santa María.
- ¿Cuándo comenzó su afición al teatro?
- Desde pequeña, tenía muy dentro de mí la literatura.
- Recuerda algo de su infancia?
- Pues su tío me enseñaba a

Ayer comenzó...

(Viene de primera página) los cincuenta y dos delegados, sus suplentes y miles de invitados y espectadores. (Efe).

DISCURSO DE APERTURA

CHICAGO, 21. — El presidente interino de la Convención Demócrata, gobernador Paul Dever, pronunció un discurso en la sesión plenaria inaugural, que constituyó un duro ataque contra los republicanos.

Comenzó señalando irónicamente que los republicanos empezaron declarando que "una guerra mundial se puede terminar victoriosamente con pequeños impuestos, pocos soldados y sin aliados". Advirtió que pocas veces especifican algo los republicanos, aunque en materia de impuestos señaló que han votado, siempre para separar a los pobres de los ricos, y en cuestiones de precios han favorecido a los especuladores en nombre de la libertad de comercio. Indicó que, en política exterior, los republicanos se han inclinado a resolver los problemas de defensa independientemente de los aliados, ignorando las facilidades que encuentra el comunismo cuando hay hambre. Acusó al partido repu-

blicano de haberse opuesto sistemáticamente a cualquier intento de ayuda a la agricultura y de haber engañado a los obreros con la ley Taft-Hartley.

Con referencia al triunfo de Eisenhower sobre Taft en la Convención Republicana, Dever dijo: "Ahora despiden al piloto que les ha conducido durante años y colocan en el mando a un hombre cuyos conocimientos de navegación se limitan a otras aguas. Esperan capitalizar los éxitos de un general cuya fama en tiempo de guerra alcanzó como lugarteniente de Franklin D. Roosevelt".

RECUESTO DE VOTOS

CHICAGO, 21. — Según en último recuento efectuado por la Agencia United Press, los principales aspirantes a la candidatura presidencial demócrata tienen el apoyo de los siguientes votos:

Kefauver, 271 votos. Russell, 200. Harriman, 99. Stevenson, 81. Kerr, 50.

Todos ellos están aún muy lejos de los 616 votos precisos para ser designado candidato. (Efe).



Las vacaciones, HUIDA INUTIL

Todos vuelven a encontrarse en playas y lugares famosos

PARIS. — (De nuestro corresponsal J. DE EGUIA). Nuestros tiempos conciben a su manera las vacaciones. No son estas ni deben ser ni una deserción voluntaria de las tareas de cada día, ni un retiro, ni una ruptura momentánea con nuestra profesión. En los trenes, lo mismo que en los coches, van los excursionistas chocando rodilla con rodilla, como en cualquier día de aglomeración en el tranvía o en el metro. Y lo mismo sucede en las playas: allí rozan espalda con espalda desnuda, sin que puedan apenas verse. Los habitantes de las grandes poblaciones no se dispersan; al contrario, parece como si se dieran cita en una región alejada. Un escritor francés ha dado con la fórmula de las vacaciones contemporáneas: "Se ha de ir lo más lejos posible — ha dicho — para encontrarnos con las caras más conocidas". Dejaron de ser las vacaciones una exigencia imperiosa de nuestra salud; pocos médicos de cabecera hay hoy que las recomiendan. Y no son

motivo tampoco de este alto en el trabajo el amor a contemplar las bellezas de la naturaleza. Se precipitan todos hacia los grandes autobuses y pasan frente a los bellos paisajes o a los grandes monumentos del arte lo mismo que rebaños, sin ver ni conocer, en el mejor de los casos, otra cosa que la que les cuenta el "cicerone", entre aciertos y terribles inexactitudes. Jules Romain, el famoso escritor, al hojear el "Quién es quién" se encontró con una nota en que decía: "Jules Romain murió el día 13 de febrero de 1948". El famoso escritor, por lo visto, tiene magnífico humor, y al dirigirse al director, le ha dicho: "Por Dios, no exagerar. Aunque viejo, no he muerto aún, ni tengo interés en ello". El embajador de Bélgica ha invitado a 4.000 comensales a un banquete. Al dorso se encuentra esta advertencia: "En caso de mal tiempo, la radio les advertirá si es posible celebrar el banquete".

Zozobra una lancha y perece uno de los tripulantes

GIJÓN, 21. — Cuando desde el puerto del Musel, se dirigían a la playa de Agón en una lancha unos jóvenes ovetenses que habían venido a pasar el día en Gijón, el estado del mar determinó que la embarcación sufriera oscilaciones, en una de las cuales, cuatro de los seis jóvenes que ocupaban la lancha cayeron al mar. Tres lograron ponerse a salvo, pero el otro, José Alonso García, vecino de Oviedo, pereció ahogado sin que hasta el momento haya sido recuperado su cadáver. (Gifra).

BARCO REMOLCADO A LA CORUÑA

CARTAGENA, 21. — El Estado Mayor del Departamento ha recibido aviso desde La Coruña de que el vapor español "Achuri" había sufrido la rotura del eje de cola, a unas treinta millas al Sur del Cabo de Gata. Salgó a auxiliarle el minador "Titón" y lo trajo a este puerto sin novedad. Pasó a los astilleros de la empresa nacional Bazán para su reparación.

La Ley de Enseñanza Laboral cumple tres años

MADRID, 21. — Con motivo de cumplirse en estas fechas el tercer aniversario de la promulgación de la ley de bases que organizó a enseñanza laboral, el director general, señor Rodríguez de Valcárcel, ha hecho unas declaraciones, en las que comenzó diciendo que ya en los primeros Consejos del Sindicato Español Universitario se habló, a raíz de la terminación de la guerra, de la conveniencia de crear los Institutos Laborales. El Caudillo se interesó vivamente por esta necesidad española y exhortó al Ministerio para que estudiase tan importante problema. La ley fué promulgada y ha permitido crear medio centenar de Institutos, la mayor parte de los cuales entraron en pleno funcionamiento en octubre próximo. La labor ya realizada ha puesto de relieve la existencia en muchas

comarcas de nuestra Patria timosos vacíos culturales, que se remediarán en el transcurso de ser remediados con el entusiasmo con que los Centros de Enseñanza Laboral y las Diputaciones Provinciales acogieron la nueva ley y las disposiciones complementarias. "Trescientas solicitudes de ingreso en nuestros Centros esperan en nuestro país la hora de poder ser realidad". "De las estadísticas que se han hecho en el funcionamiento de los Centros se desprende una abrumadora mayoría de alumnos procedentes de las capas más humildes de la sociedad. Los Centros de Enseñanza Laboral en funcionamiento comprenden un total de 205 profesores, de los cuales 123 son titulares, 50 son suplentes y de carreras inferiores — 67 especialistas de taller. En el curso 1949-50, el 49'95 por ciento de obreros; el 18'3 por ciento de funcionarios; el 28'30, hijos de pequeños propietarios, en su mayoría artesanos, y el 2'91, hijos de industriales y comerciantes". (Gifra).

"The Times" reconoce en un artículo la aceptación de Caudillo por el pueblo

LONDRES, 21. — "En los últimos días, el General Franco, ha sido recibido con entusiasmo y insistentes aplausos por los respetuosos aplausos que está acostumbrado" dice "The Times" en un artículo correspondiente en Madrid, a la visita del Caudillo a la ciudad. "Es evidente — añade — la aceptación por las masas de un hombre que tiene 16 años más de una década no rival probable del General Franco. Como en las corridas, el General se ha mantenido firme, no, seguro de que su voluntad le permite dominar de 15 años de vacas flojas cuando la obstinación, la cautela del Caudillo han a cosechar la recompensa de las perspectivas inmediatas para su pueblo. Los primeros resultados de restablecimiento dual en los pasados días han animado a los españoles a confiar en un aumento de producción si se cumple la promesa de grandes cosechas y sigue dándose a menores proporciones del mercado negro". "La coyuntura para el futuro del Caudillo catalanes — continúa — es muy propicia. La política exterior de España y las virtudes de España a todos sus niveles, ren el tema de la Española, que no ha sido una de las muchas expresiones de amor a España. Caudillo hacia los catalanes. La política exterior de España afecta vitalmente a Cataluña y los catalanes tienen un derecho esencial de la confianza en el Caudillo". (Efe).

SOLEMNE SESION

(Viene de octava página) apoyará en todo lo que le propongan que los cursos que en el futuro se comiencen alcancen el nivel exigido por sus organizaciones. Con ello se dio por concluida esta gran jornada preparada con tanta solemnidad, que se celebró — como el principio de un nuevo ciclo — el próximo día 22 de julio.